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	 1 

Chateau Larcis-Ducasse  2017 0,375 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Larcis Ducasse (a blend of 92% Merlot 
and 8% Cabernet Franc) has a very enticing nose of 
kirsch, warm blackberries, baked plums and wild 
blueberries with hints of pencil lead, tar, tilled soil and 
forest floor. Medium-bodied, the palate is tightly knit 
with great poise and subtlety, offering bright, energetic 
fruit and loads of minerally sparks, finishing with great 
length..." 

in 

1 6 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 2017 
0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...lovely bouquet of dark wild 
berries, smoked meats, incense, spices and dark 
chocolate that's framed by a lavish but nicely 
integrated application of high-quality new oak. On the 
palate, it's full-bodied, deep and velvety, with a layered 
and impressively concentrated core, melting tannins 
and a long, sapid finish..." 

0,5 cm, 3er OHK 

2 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2014 0,75 l Loire 

96 The Wine Advocate:  "...is a great Champigny that 
opens with a deep and concentrated, still leathery 
bouquet of dark fruits. Round and generous on the 
palate, this is a highly elegant, silky, fresh and 
perfectly juicy Le Clos with fine tannins and a long and 
salty finish..." 

0,5 cm 

3 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1974 0,75 l Douro 

ts 

4 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1993 0,75 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...delicious '93, bursting with toast, 
coffee and hazelnut flavors on an elegant, focused 
frame. Good intensity and length make this stand out 
for the vintage..." 

0,5 cm 

5 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1995 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...opulent, with forward 
aromatics (gobs of black fruits intermixed with toasty 
pain grille scents and a boatload of spice), this terrific 
Cos possesses remarkable intensity, full body..." 

in 

6 1 Magnum EUR 305-610 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Lynch-Bages  2016 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, 
rich and fantastically concentrated, the generous fruit 
is superbly framed by firm, ripe, grainy tannins with 
tons of pepper, cinnamon and cloves layers coming 
through on the finish. Truly, a legendary Lynch 
Bages..." 

in 

7 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2008 0,75 l Piemont 

The Wine Advocate:  "...the 2008 Barolo Vigneto 
Monvigliero hits the palate with a burst of sweet red 
berries, herbs and fresh flowers..." 

in 

8 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Elderton Command Single Vineyard Shiraz 1997 
0,75 l Barossa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...creamy new oak in the 
nose, gorgeous creme de cassis aromas and flavors, a 
structured, moderately tannic, full-bodied, powerful, 
muscular style..." 

in 

 3 Flaschen  
 

Elderton Command Single Vineyard Shiraz 1998 
0,75 l Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple color is 
followed by spectacular aromas of toasty oak, 
camphor, blackberry liqueur..." 

in 

 1 Flasche  
 

9 4 Flaschen EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Ogier, Stephane Cote Rotie Belle Helene 2018 0,75 l 

Rhone 

98+ The Wine Advocate 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

10 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2019 
0,75 l Rhone 

95+ The Wine Advocate:  "...hint of toasted grain on 
the nose, accenting green peaches and waves of 
honeyed richness. It's full-bodied and concentrated but 
not overdone, with tremendous length and a hint of 
bitterness on the finish..." 

0,5 cm 

11 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2004 3,0 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...currant bush and raspberry follow 
through to a medium-bodied palate, with velvety 
tannins and a medium finish..." 

in, 1er OHK 

12 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 



	 2 

Niepoort Vintage Port 1980 0,75 l Douro 

ts 

13 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 707 1998 0,75 l 

South Australia 

90 The Wine Advocate:  "...rich, full-bodied Cabernet 
emphasizing copious quantities of cassis fruit. Pure, 
with nicely integrated oak, acidity, and tannin, it cuts a 
broad swath across the palate..." 

in 

14 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre  2012 3,0 l Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...soft, somewhat fleshy and 
opulent style of St.-Julien, this 2012 has a deep 
ruby/purple color, good minerality, moderate tannin, 
and a full but more precocious and accessible style 
than its neighbors such as Loville Poyferr and 
Beychevelle..." 

in, 1er OHK 

15 1 Doppelmagnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2017 0,375 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Canon bursts from the glass with 
expressive notions of baked black cherries, kirsch, 
plum preserves and black raspberries plus hints of red 
roses, Ceylon tea, black olives and fertile loam..." 

in 

16 6 halbe Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 2012 0,75 l 

Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...a classy, complex, suave 
and savory 2012 Opus One, with notes of toasty oak 
and crme de cassis. This Pauillac lookalike, made by 
the staff at Mouton Rothschild, is a beauty..." 

in, 6er OHK 

17 5 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem  1983 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...honeyed, pineapple, 
coconut, and caramel flavors, massive extract, and an 
unctuous quality barely framed by acidity and new 
oak..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

18 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...lead pencil intermixed with 
wet stones, black currants, and a certain leafiness, 
ripe, and dense, considerable tannin..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

19 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Concha Y Toro Vina Almaviva 1997 0,75 l 

Puente Alto 

93 The Wine Advocate:  "...the wine is certainly mature 
now and has a soft texture with fully resolved 
tannins..." 

ts 

20 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Beaune Corton Cuvee Docteur Peste 
Grand Cru 1980 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

21 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Saint Hallett Old Block Shiraz 1996 0,75 l 

Barossa Valley 

in 

22 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...grapefruit laced with wood 
smoke, peach kernel, and white pepper and chalk give 
this Riesling brightness, piquancy, and almost sizzling 
mineral cast that results in a formidable finishing 
demonstration of sheer grip..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

23 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...evocation of narcissus, 
orchids, nut oils, and white truffle, which are 
accompanied by more predictable..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

24 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...musky floral notes, high-
toned almond, and piquant peach kernel; displays 
toasty nuttiness along with generously juicy citrus and 
peach fruit (and persistent floral perfume) on an 
opulent..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, Kapsel leicht 
beschädigt 

25 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...yellow plum with its pits, 
pungent parsnip, and grapefruit with pungent bitter-
sweetness..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

26 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



	 3 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2006 
0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gamey, faintly sweaty 
beast; the fruits dark and as bitter as they are sweet; 
and the sense of chocolate-like richness remarkable in 
the context of the vintage..." 

0,5 cm 

27 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2007 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...graphite, unsmoked cigar 
tobacco, black currants, cherries, and a hint of 
truffles..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

28 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2007 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the palate is actually 
reminiscent of a Graves. It feel well balanced, a little 
saline and quite earthy..." 
93 Wine Spectator:  "...very expressive, with perfumy 
black tea, singed alder and smoldering tobacco notes 
leading the way for a core of gently mulled plum and 
black cherry fruit..." 

in 

29 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2019 
0,75 l Rhone 

97-100 The Wine Advocate:  "...uniformly full-bodied, 
concentrated and long, with rich, velvety tannins, dark-
fruit flavors (cassis, blueberries, boysenberries) and 
hints of crushed stone and licorice, comparisons with 
2003 aren't unreasonable..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

30 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Flaccianello 2006 0,75 l 

Toskana 

99 Wine Spectator:  "...aromas of sultana, coffee, 
toasty oak and vanilla bean. Full-bodied, with masses 
of fruit and chewy tannins. The concentration and 
depth of fruit and layers of tannins are breathtaking. A 
blockbuster..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

in, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

31 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bürgerspital vom Heiligen Geist 
Würzburger Stein Riesling Trockenbeerenauslese 
1993 0,75 l Franken 

0,5 cm 

32 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Drouhin, Joseph Grands-Echezeaux Grand Cru 
1996 0,75 l Cote de Nuits 

88-91 The Wine Advocate:  "...blueberry, mineral, and 
earth-scented and has an intense, concentrated, 
masculine, medium-to-full-bodied character packed 
with stones, juicy blackberries, and oak spices..." 

0,5 cm 

33 2 Flaschen EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1983 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...beautifully balanced and quite 
seductive, showing some lovely cassis, mineral and tar 
character. Very supple..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, ganz 
leicht kellergrau 

34 1 Flasche EUR 165-325 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin  1992 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...dark ruby color, an 
aggressively woody, slightly smoky, and herb-scented 
nose, and medium-bodied, black-cherry-like flavors 
that are insufficient to stand up to the veneer of 
wood..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

35 1 Flasche EUR 2100-4000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully complex on the 
nose, with licorice, spice, berry and tobacco 
character..." 

in 

36 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

A-Mano Negroamaro 2016 0,75 l Apulien 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

A-Mano Negroamaro 2017 0,75 l Apulien 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

A-Mano Primitivo Imprint of Mark Shannon 2017 
0,75 l Apulien 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Quinta do Noval Labrador Syrah 2014 0,75 l Douro 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Crianza 
2016 0,75 l Ribera del Duero 

Wine Spectator:  "...this ripe red offers currant and 
dried cherry flavors framed by vanilla and spice notes. 
Balanced and accessible, the plush texture is supported 
by gentle tannins and a fresh acidity..." 

in 

 1 Flasche  
 

37 5 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 



	 4 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1993 0,75 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...delicious '93, bursting with toast, 
coffee and hazelnut flavors on an elegant, focused 
frame. Good intensity and length..." 

0,5 cm 

38 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1995 0,75 l 

Champagne 

90 Wine Spectator:  "...exotic, with ripe candied fruit 
character (black currant and citrus) and biscuit notes 
that unfold on an open yet firm structure..." 
0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

39 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2003 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92 Wine Spectator:  "...beautiful and intense aromas of 
blackberry, lightly grilled meat and currant. Full-
bodied, with loads of fruit and big, velvety tannins. 
Blockbuster..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

40 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2004 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple hue as 
well as aromas of charcoal, wet stones, cold steel, and 
abundant black currant and cassis fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

41 9 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in, 12er OHK 

42 12 Flaschen EUR 540-1080 
in 

43 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2006 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...black fruit, scorched earth, 
fresh mint and smoky aromas - quasi-Pauillac in style. 
The palate is medium-bodied with fine tannin and a 
keen line of acidity, fresh in the mouth with a saline 
tincture towards the composed finish..." 

in, 6er OHK 

44 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2006 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...black fruit, scorched earth, 
fresh mint and smoky aromas - quasi-Pauillac in style. 
The palate is medium-bodied with fine tannin and a 
keen line of acidity, fresh in the mouth with a saline 
tincture towards the composed finish..." 

in, 1er OHK 

45 1 Doppelmagnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 

Chateau Giscours  2004 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very pleasant bouquet with 
ripe blackcurrant, raspberry coulis, mineral and light 
violet scents that blossom nicely in the glass..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

46 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  2004 3,0 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very pleasant bouquet with 
ripe blackcurrant, raspberry coulis, mineral and light 
violet scents that blossom nicely in the glass..." 

in, 1er OHK 

47 1 Doppelmagnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...pure, with surprisingly tart, 
crisp acidity, more of a compact, tighter style than 
previous vintages, and moderate tannin in the finish..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

48 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  2007 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...straightforward rustic red 
berry fruit, more ferrous than I expected but with good 
acidity, a dash of cracked black pepper on the finish..." 

in 

49 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru 

90 The Wine Advocate:  "...the wine is concentrated 
and full-bodied, with considerable tannin in the 
finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...brilliant nose of blackberry, 
crushed stone, graphite and cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

50 2 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...pure crème de cassis, 
licorice and spice are all present in this wine from 
Xavier Borie. Medium to full-bodied and ripe, with 
sweet tannin and a nicely textured mouthfeel..."   

in 

51 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 5 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...sweaty leather, damp earth, 
baked cherries and dried mulberries with touches of 
fried herbs, black olives and cast iron pan..." 

in 

52 5 Flaschen EUR 325-650 
 

in 

53 5 Flaschen EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2009 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru 

92 The Wine Advocate:  "...sweaty leather, damp earth, 
baked cherries and dried mulberries with touches of 
fried herbs, black olives and cast iron pan..." 

in 

54 1 Magnum EUR 145-295 
 

in 

55 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2010 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...black cherries, stewed 
plums and blackberry preserves with hints of bouquet 
garni, tapenade and dried lavender..." 

in, 12er OHK 

56 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley  2003 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...black licorice and blackberry 
aromas follow through to a medium-to-full body, fine 
tannins and a silky finish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

57 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2002 1,5 l Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple to the rim, 
with notes of English walnuts, crushed rocks, black 
currants, and forest floor, dense, full-bodied, and 
opulent..." 

in 

58 1 Magnum EUR 890-1780 
 

in 

59 1 Magnum EUR 890-1780 
 

in 

60 1 Magnum EUR 890-1780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively black cherries, kirsch 
and wild mint aromas..." 

in 

61 3 Flaschen EUR 270-540 
 

in 

62 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Lynch-Bages  2011 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...2011 Lynch Bages 
possesses a saturated ruby/purple color as well as 
beautiful creme de cassis notes, a generous, 
concentrated, well-made, medium to full-bodied style 
and supple tannins..." 

in 

63 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2012 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...very solid core of dark plum, 
crushed black currant and blackberry fruit, with lightly 
firm flesh and good drive through the finish..." 

in 

64 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2014 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...this is an excellent Lynch-
Bages that represents especially good value in the 
contemporary marketplace..." 

in, 6er OHK 

65 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2016 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, 
rich and fantastically concentrated, the generous fruit 
is superbly framed by firm, ripe, grainy tannins with 
tons of pepper, cinnamon and cloves layers coming 
through on the finish. Truly, a legendary Lynch 
Bages..." 

in 

66 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2019 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...cassis and sweet 
blackberry fruit mingled with licorice, mint, cigar 
wrapper and loamy soil. Full-bodied, rich and 
concentrated..." 

in, 6er OHK 

67 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  2002 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dense aromas of licorice, 
tobacco, cedar and currants. Subtle yet complex. Full-
bodied, with silky tannins and a rich, long finish. Very 
pretty..." 

in 

68 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1993 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet red berry fruit, cigar 
box, loamy soil and orange rind. Medium-bodied, 
supple and satiny, with melted tannins, lively acids and 
fine mid-palate amplitude..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

69 2 Flaschen EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1997 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby color with purple 
nuances, it is open-knit, with plentiful quantities of 
roasted herbs, smoky oak, vanillin, and creamy black 
currant fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

70 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1999 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...it offers a complex, evolved 
bouquet of cedar, underbrush, red currants, and spice 
box. The dark ruby color is not as saturated as many 
1999s, and the wine possesses the weight and style of 
the 1979 and 1981..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

71 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2010 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored, the 
2010 Pichon Longueville Comtesse de Lalande gives 
up notes of warm cassis, blueberry pie and kirsch with 
wafts of cedar chest, pencil lead, charcoal and 
charcuterie plus a hint of wild thyme..." 

in, 12er OHK 

72 12 Flaschen EUR 1620-3240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2011 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in 

73 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2014 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively blackberry, cedar, 
flint and graphite aromas that are not powerful..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

74 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2015 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...displays a medium to deep 
garnet-purple color and is elegantly fruited with 
crushed red currants, black raspberries and cassis 
with touches of lavender, rose hips, tilled soil, fungi 
and charcuterie..." 

in, 6er OHK 

75 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2009 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...morello cherries, baked 
blueberries and tilled earth scents with nuances of 
fried herbs, chargrilled meat and a ferrous waft plus a 
touch of menthol..." 

in 

76 3 Flaschen EUR 465-930 
 

in 

77 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2010 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black fruit on the nose, wet 
stone, black olive and a light marine influence..." 

in, 6er OHK 

78 6 Flaschen EUR 510-1020 
 

in, 6er OHK 

79 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2015 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...it opens with profound 
notes of crushed red and black currants, black cherries 
and cassis with touches of mocha, baking spices, 
menthol and lavender plus a hint of new leather..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

80 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2006 0,75 l  

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...the 2006 Chteau Smith 
Haut-Lafitte has an intriguing bouquet with surprising 
mineral intensity coming through the pure blackberry 
and cassis fruit..." 

in, 12er OHK 

81 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2019 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...very well indeed, 
unwinding in the glass with a complex bouquet of dark 
berries, cassis, forest floor, pencil shavings, licorice 
and spices. Full-bodied, broad and velvety, it's layered 
and elegantly muscular, underpinned by rich 
structuring tannins and lively acids..." 

in, 6er OHK 

82 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May  2006 0,75 l Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...the wine exhibits noble and 
complex aromatics, moderately high tannins, but a full-
bodied, firm, muscular structure..." 

in 

83 4 Flaschen EUR 220-440 
 

in 

84 4 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 
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Chateau Certan de May  2007 0,75 l Pomerol 

in, 6er OHK 

85 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May  2009 1,5 l Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...black/purple-hued, full-
bodied wine, the 2009 Certan de May displays notes of 
charcuterie, smoked game, herbs, black truffles, 
roasted meats, cassis and black cherries..." 

in, Leimstreifen 

86 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin  2019 0,75 l Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...ripe berry fruit mingled 
with subtle hints of truffle and violets, its new oak 
already entirely integrated..." 

in, 6er OHK 

87 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  1994 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/garnet wine, which 
has a big, spicy, herbal, cedary nose with hints of 
pepper, sweet raspberries, and black cherries..." 

in, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Conseillante  2012 0,75 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...an absolutely amazing wine 
from the Nicolas family, this is from another estate in 
Pomerol that is pushing the envelope to higher and 
higher quality...Inky bluish/purple color and stunning 
sweet tannins embrace a full-bodied opulent Pomerol 
with beautiful, floral-infused black raspberry, 
blueberry and cassis fruit..." 

in, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

88 3 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  2000 1,5 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...deep ruby/plum/purple 
color and an unbelievably expressive nose of sweet 
kirsch liqueur intermixed with raspberries, incense, 
toast, and licorice..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

89 1 Magnum EUR 430-855 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  2012 0,75 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...an absolutely amazing wine 
from the Nicolas family, this is from another estate in 
Pomerol that is pushing the envelope to higher and 
higher quality...Inky bluish/purple color and stunning 
sweet tannins embrace a full-bodied opulent Pomerol 
with beautiful, floral-infused black raspberry, 
blueberry and cassis fruit..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

90 6 Flaschen EUR 540-1080 
 

in, Etiketten stark verschmutzt 

91 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau La Conseillante  2015 1,5 l Pomerol 

96+ The Wine Advocate:  "...La Conseillante opens 
with reticent, earthy notes of dusty soil, garrigue, 
forest floor and iron ore with a core of warm plums, 
cassis, cigar boxes, star anise and dark chocolate plus 
a hint of violets..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

92 6 Magnums EUR 1680-3390 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  1995 0,75 l Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...dark purple color suggests 
a wine of considerable depth and concentration. The 
nose offers up gorgeous aromas of sweet kirsch 
intermixed with black raspberry, mineral, and smoky 
notes..." 

in, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

93 3 Flaschen EUR 390-765 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  2002 0,75 l Pomerol 

91 Wine Spectator:  "...pretty, silky wine with plum and 
berry character and hints of toasted oak, fine tannins 
and a long finish..." 

ts 

94 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  2010 0,75 l Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...dark berry and cherry fruit 
mingled with black truffles, baking chocolate, loamy 
soil and subtle hints of cigar wrapper. Full-bodied, 
deep and concentrated, it's rich and layered, with an 
elegantly muscular profile and a long, resonant 
finish..." 

in, 6er OHK 

95 6 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol  2006 0,75 l Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...raspberry and floral aromas 
follow through to a medium-to-full-bodied palate, with 
fine tannins and a chocolate, cream and cedar 
aftertaste..." 

in, 6er OHK 

96 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1996 
1,5 l Rhone 

94 Wine Spectator:  "...delivers a round, clean, pure 
mouthfeel of vibrant, focused red berry and blackberry 
flavors. Superb balance, as it walks a tightrope among 
the relatively high acidity, ripe tannins and delicious 
fruit..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

97 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 
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Chateau Canon  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98+ The Wine Advocate:  "...2016 Canon is medium to 
deep garnet-purple in color, andWOWit opens with the 
most stunning perfume of violets, red roses and kirsch, 
giving way to a core of black cherry preserves, 
chocolate box, licorice, warm plums and Chinese five 
spice plus an earthy waft of underbrush..." 

in, 12er OHK 

98 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2007 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, a 
surprisingly full-bodied style with sweet notes of 
fruitcake, graphite, black cherry, black currant, and 
incense..." 

in, 12er OHK 

99 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...wild berries, blood orange, 
exotic spices, rose petals, violets and burning embers. 
Full-bodied, ample and layered, it's supple and 
perfumed, with a deep core of lively fruit, melting 
tannins and a long, saline finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

100 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2008 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 The Wine Advocate:  "...burgundy-like bouquet that 
is nicely defined: smudged strawberry, touches of 
blood orange and even quince coming through. The 
palate is medium-bodied with a gentle grip..." 

ts 

101 1 Magnum EUR 250-495 
 

ts 

102 1 Magnum EUR 250-495 
 

ts 

103 1 Magnum EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the nose is a little broody and reticent at this 
very youthful stage, slowly unfolding to reveal 
profound plum preserves, crme de cassis, black 
raspberries and star anise with hints of moss-covered 
bark, truffles and tilled loam plus a waft of red 
currants and raspberry leaves sparks..." 

in 

104 3 Flaschen EUR 480-960 
 

in 

105 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau La Tour Figeac  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

91 Wine Spectator:  "...this has a mix of fresh 
loganberry, warmed boysenberry reduction and melted 
red licorice notes mixed together, backed by enticing 
mulling spice, apple wood and sanguine flavors on the 
finish..." 

in, 12er OHK 

106 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafon la Tuilerie  2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 6er OHK 

107 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  1996 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

90 The Wine Advocate:  "...color is a deep ruby, and 
the nose offers up hedonistic notes of smoky, creme 
brulee, roasted coffee, and chocolate-covered 
cherries..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

108 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...crushed rock and 
chalkiness, along with licorice, black truffle, smoked 
game and black fruits dominate the aromatics and 
flavor..." 

in, 6er OHK 

109 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotte Vieille  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...beautiful blueberry, plum 
and blackcurrant fruit, an attractive underlying 
minerality, medium to full body, sweet tannin, and a 
long, layered, complex finish..." 

in, 12er OHK 

110 11 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2006 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored with a 
touch of brick, opening with enticing scents of 
rosemary-crusted roast lamb, dried cherries, baked 
blackcurrants and mincemeat pie with touches of fallen 
leaves, cigar box and pencil lead..." 

in 

111 3 Flaschen EUR 330-660 
 

in 

112 3 Flaschen EUR 330-660 
 

in 

113 2 Flaschen EUR 220-440 
 

in 

114 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 
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Chateau Montrose  2006 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...currant, spice, chocolate and 
berry character on the nose. Deep, complex and full-
bodied, with chewy tannins and a long, flavorful 
finish..." 

in 

115 4 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2011 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...attractive cold 
stone/limestone notes that begin to emerge..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

116 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2016 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2016 Montrose is a little youthfully shy to 
begin, but with coaxing, it unfurls to reveal the most 
beguiling scents of wilted roses, oolong tea, crushed 
rocks, wild sage, star anise and candied violets over a 
wonderfully pristine, well-defined core of crushed 
blackcurrants, black raspberries and kirsch plus wafts 
of pencil lead and wood smoke..." 

in 

117 3 Flaschen EUR 405-810 
 

in 

118 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2019 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...lush and lovely, showing a mix 
of creamed loganberry, plum, boysenberry and 
mulberry flavors that borders on exotic, but everything 
stays harnessed by sleek floral and iron notes through 
the finis..." 

in, 6er OHK 

119 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle  2008 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...slightly brawny edge, but feels 
like it's filling out quickly, with lush, dark fig sauce, 
black licorice snap and graphite notes taking on more 
depth as it airs in the glass..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

120 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple in color, 
with a beautiful, floral nose intermixed with black 
currant fruit, licorice, cedar wood and Christmas 
fruitcake. Full-bodied..." 

in 

121 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Beychevelle  2009 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple in color, 
with a beautiful, floral nose intermixed with black 
currant fruit, licorice, cedar wood and Christmas 
fruitcake. Full-bodied..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

122 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1969 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

3,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

123 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1995 5,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...crushed blackberries, licorice 
and Spanish cedar. Full-bodied, concentrated and 
structured..." 

in 

124 1 Jeroboam EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...violet, blackberry and flowers 
on the nose. Full-bodied, with ultrafine tannins and a 
medium finish..." 

in 

125 5 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque black/purple-
colored, structured offering possesses high tannin, full 
body, and a broodingly backward personality with 
immense extract..." 

in, 6er OHK 

126 6 Flaschen EUR 600-1200 
 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

127 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
excellent concentration, and clean, pure black and red 
currant fruit, licorice and spice. It is medium to full-
bodied, lush, and very soft and round..." 

in 

 3 Flaschen  
 

Chateau Gruaud-Larose  2008 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this dark plum/purple-hued 
wine reveals some background oak, licorice, earth, 
plum, black currant and cherry notes intertwined with 
a foresty/mossy component..." 

in 

 1 Flasche  
 

128 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 
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Chateau Gruaud-Larose  2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...shows plum and raspberry 
aromas, with hints of flowers. Full-bodied, with super 
well-integrated tannins and pretty fruit on the middle 
palate..." 

in, 12er OHK 

129 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2011 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...plum, cassis and raspberry fruit 
is allied to singed sandalwood and apple wood notes, 
with a lingering spice accent on the judiciously toasty 
finish..." 

in, 6er OHK 

130 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...wild berries and plums 
mingled with notions of licorice, potpourri, pencil 
shavings and subtle soil tones..." 

in, 6er OHK 

131 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Langoa-Barton  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

92 Wine Spectator:  "...wonderful aromas of licorice, 
crushed blackberry and mineral. Full-bodied, with 
very well-integrated tannins and vanilla, berry and 
aniseed flavors. Has a long, long finish..." 

in 

132 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1992 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

89-90 The Wine Advocate:  "...aromatic complexity, 
elegance, and good ripeness, as well as a tart style..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt 

133 3 Flaschen EUR 255-510 
 

in, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt 

134 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2008 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...dark berries and cherries 
mingled with subtle hints of pencil shavings and nicely 
integrated new oak, it's medium to full-bodied, taut and 
layered, with tangy acids, ripe tannins and a long, 
penetrating finish..." 

in, 6er OHK 

135 6 Flaschen EUR 660-1320 
 

in 

136 4 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Leoville-Barton  2004 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...concentrated, with loads 
of smoke, creme de cassis, forest floor, and earthy 
notes emerge from this impressive..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

137 6 Flaschen EUR 360-720 
 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

138 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...ruby/purple color and 
shows fairly high tannin levels, but the balance is 
slightly better that the Langoa Barton, which is very 
hard..." 

in 

139 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2005 3,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...ruby/purple color and 
shows fairly high tannin levels, but the balance is 
slightly better that the Langoa Barton, which is very 
hard..." 

in, Etikett stark verschmutzt, 1er OHK 

140 1 Doppelmagnum EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 

in 

141 6 Flaschen EUR 360-720 
 

in 

142 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2006 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 

in 

143 3 Magnums EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2007 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...gorgeous dark berry fruit, 
wilted rose petals and orange blossom scents..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

144 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Barton  2014 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...very pure bouquet that 
gains intensity in the glass, laden with blackberry and 
raspberry coulis scents, cold wet stone..." 

in 

145 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2015 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm red currants, black 
raspberries and dark chocolate with wafts of cigar box, 
violets and bay leaves..." 

in, 6er OHK 

146 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2016 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...with pastis-soaked plum, 
blackberry, black currant and blueberry paste flavors, 
all carried by a perfectly integrated brambly spine. Tar 
and ganache notes give the finish an extra kick while 
everything stays within the mouthwatering roasted 
apple wood frame..." 
97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries and 
cigar box mingled with subtle hints of loamy soil. 
Medium to full-bodied, deep and concentrated, it's 
seamless and exquisitely balanced, with beautifully 
refined tannins, bright acids and a long, penetrating 
finish..." 

in, 6er OHK 

147 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, plums, 
pencil shavings and licorice, it's full-bodied, deep and 
concentrated, its deep core of fruit framed by a chassis 
of rich, powdery tannin that makes itself felt on the 
youthfully firm finish..." 

in, 6er OHK 

148 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dense purple color with a 
touch of lightening at the edge as well as notes of 
creosote, barbecue smoke, jammy black currants, 
licorice and spice box. This intense, voluptuously 
textured, full-bodied..." 

in 

149 4 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...very well-defined 
blackberry, briary and chalky scents, real focus and 
delivery here..." 

in, 12er OHK 

150 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2008 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...ruby/purple color, sweet 
cassis and black cherry fruit intertwined with notions 
of licorice, smoke and oak. Full-bodied, remarkably 
concentrated..." 

in, 12er OHK 

151 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2016 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...this liquid is simply alive 
in the mouth, culminating in an epically long finish 
that will leave your mouth practically tingling. 
WOW!..." 

in, 6er OHK 

152 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, velvety and 
polished, it's broad and enveloping, with an ample 
core of fruit, ripe tannins and succulent acids, 
concluding with a long, precise finish. Invariably the 
most sumptuous of the three Lovilles, featuring some 
35% Merlot, the 2019 is a terrific effort that will offer 
a wide drinking window..." 

in, 6er OHK 

153 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1997 0,75 l  

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Talbot  1998 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...coffee, plum and blackberry follow 
through to a full body, with soft and round tannins and 
tar, berry and roasted coffee bean undertones..." 

in 

 5 Flaschen  
 

154 6 Flaschen EUR 295-590 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  2005 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...focused, tense, laden with 
botrytis-rich fruit with a crystalline and sorbet-fresh 
finish that seals the deal..." 

in, 12er OHK 

155 12 halbe Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Franceschi, Roberto Brunello di Montalcino Il 
Poggione 2012 3,0 l Toskana 

in, 1er OHK 

156 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
1997 0,75 l Wachau 

100 Falstaff:  "...sehr jugendliches Gelbgrün, 
Silberreflexe. Reife Steinobstanklänge, ein Hauch von 
weißer Tropenfrucht, feine Kräuterwürze, deutliche 
mineralische Nuancen, zart nach Orangenzesten, 
entwickelt sich vielschichtig im Glas. Saftig,  zeigt 
feine weiße Tropenfruchtaromen, tolle Säurestruktur, 
nach wie vor sehr straff und komplex, salzig-
mineralischer Touch im Abgang, feine zitronige 
Nuancen, die sehr trinkanimierend wirken, feiner 
Ananastouch im Abgang, delikat und sehr lange 
anhaftend, absolut zeitlos, ein anmutiges Riesling-
Juwel..." 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

157 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Smaragd 1997 0,75 l Wachau 

2 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
 

4 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

158 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1994 0,75 l Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, juicy and 
crystalline, with a coolish and salty structure, vital 
acidity and stewed apricot notes, this is an elegant, 
refined and tensioned Riesling with lingering salinity. 
Gorgeous..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

159 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 1996 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...so minerally it's like drinking 
the soil, yet complex snotes of talc, peach, apple and 
spice make it intriguing. Very structured, concentrated 
and lean, with an intensity that cannot be denied..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

160 1 Flasche EUR 90-180 
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

161 1 Flasche EUR 90-180 
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

162 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Fougas Maldoror  2000 0,75 l  

Cotes de Bourg 

The Wine Advocate:  "...the brilliant 2000 Fougas-
Maldoror has a dense ruby/purple color and a nose of 
hot chocolate intermixed with black cherry jam, plums, 
and figs. The wine is dense, chewy, fat, and totally 
delicious..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Caronne-Ste-Gemme  1997 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois Exceptionnel 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Lanessan  1995 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...reveals more elegance and 
fleshy, weedy, tobacco-tinged red and black currant 
fruit  than the 1996 presented in a soft, supple, 
alluring, medium-bodied format..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau du Tertre  1996 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

88-90 The Wine Advocate:  "...black ruby/purple color, 
a sweet black fruit-scented nose..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Moulin a Vent  1995 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Fombrauge  2003 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

91 The Wine Advocate:  "...cedar, fruitcake, spice box, 
black currant and cherry notes jump from the glass of 
this complex..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

163 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour-Carnet  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, 4e Cru Classè 

93 The Wine Advocate:  "...the 2010 La Tour Carnet 
exhibits wonderful ripeness, a dense ruby/purple color, 
notes of licorice, camphor and some toast as well as 
lots of black currant and blueberry fruit..." 

in 

164 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92 The Wine Advocate:  "...licorice, intensely ripe, 
black currant fruit, and cedar wood. Extremely 
unevolved, impressively concentrated, massive, 
powerful..." 

in 

165 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet  2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in 

166 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  2010 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...deep garnet in color, the 
2010 Giscours slips seductively out of the glass with 
notions of baked black cherries, mulberries and plum 
preserves plus hints of cassis, pencil lead and dried 
Provence herbs. Medium to full-bodied..." 

in 

167 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  2008 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep creme de cassis fruit 
intermixed with spring flowers..." 

in 

168 1 Flasche EUR 350-700 
 

in 

169 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2004 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...graphite, black cherries, 
cassis, scorched earth, and minerals. Medium to full-
bodied with fabulous fruit, impressive richness, 
refreshing acidity..." 

in 

170 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 Wine Spectator:  "...delivers blackberry, dried 
porcini, tobacco and licorice aromas. Full-bodied, 
with layers of velvety tannins and loads of dark 
chocolate, cigar box, currant..." 
96 The Wine Advocate:  "...priorities elegance and 
poise over intensity of fruit..." 

in 

171 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2001 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black currants, crushed 
stones, vanilla, and hints of truffles and oak..." 

in 

172 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
followed by hints of espresso roast, cassis, burning 
embers, truffles and graphite..." 

in 

173 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

174 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully balanced, very 
detailed and extremely fresh. This conveys so much 
energy and animation before reverting towards a more 
classic and structured, pencil lead finish..." 

in 

175 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of 
blackberry, briary and cassis fruit, perhaps a little 
more sous-bois..." 

in 

176 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2005 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied mouthfeel 
(though very light and delicate on its feet), and 
incredible length characterize this great Haut-Brion..." 

1 cm 

177 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2008 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...elegant, but substantial 
Haut-Brion with a dense ruby/purple color as well as 
crushed rock, spring flower, blueberry, and black 
currant..." 

0,5 cm 

178 1 Flasche EUR 330-660 
 

0,5 cm 

179 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1998 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...pretty perfume of potpourri, 
spice box, menthol, sandalwood, tobacco and new 
leather..." 
96 Wine Spectator:  "...licorice, blackberry, warm 
stones and a hint of sweet tobacco. Full-bodied, with 
flavors of berries, iodine and chocolate. The tannin 
structure builds on the palate..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

180 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 
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Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2005 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...full body, extraordinary 
concentration, plenty of chocolate, smoke, cassis, and 
blackberry flavors, and that unmistakable volcanic 
ash-like earthiness that comes from this appellation..." 

in 

181 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 1996 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, it 
displays a beautiful presentation of blackberry and 
cassis fruit nicely dosed with subtle new oak.  On the 
attack, the wine is sweet and pure..." 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Gaffeliere  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96 The Wine Advocate:  "...fabulously deep and full-
bodied as well as ethereal and exceptionally elegant 
for its explosive richness and intensity, its lightness of 
being reflects the vineyard’s sensational terroir ... the 
finest La Gaffeliere I have ever tasted..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

182 2 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2005 0,75 l  

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...opaque blue/purple-
colored, gorgeous floral nose with notes of graphite, 
blueberries, blackberries, and cassis that jump from 
the glass of this inky, very dense..." 

ts 

183 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  2005 0,75 l Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...blackberry, raspberry, hints 
of black tea and black truffle..." 

in 

184 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Providence  2005 0,75 l Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...new saddle leather, 
licorice, truffle, loamy soil, forest floor and earth, with 
plenty of rich blackcurrant and black cherry fruit 
behind all of these nuances..." 

in 

185 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol  2000 0,75 l Pomerol 

95 Wine Spectator:  "...wine with a reserved, yet 
complex nose of blackberries, raspberries and flowers. 
Full-bodied, with silky tannins and a soft, sweet fruit 
finish..." 

in 

186 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Trotanoy  1998 0,75 l Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...gregarious fruit springs 
from the glasscrme de cassis, blackberry pie, blueberry 
compote and mincemeat with suggestions of cigar box, 
chargrilled meat, incense, earth and dried cherries 
plus a touch of dried flowers..." 

in 

187 1 Flasche EUR 425-850 
________________________________________ 

 
 

Clos la Grande Boissiere Gigondas 1997 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Castello di Volpaia Chianti Classico 1997 0,75 l 

Toskana  

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

188 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
and absolutely explodes with scents of exotic spices, 
incense, dried roses, cigar box and licorice, with a 
core of crme de cassis and dried cherries plus touches 
of black tea and dusty earth..." 
98 Wine Spectator:  "...blueberry, sweet tobacco, 
leather and pipe tobacco turning to raisins and 
Christmas cake. What a wine. Full-bodied, with chewy 
tannins and a very well-integrated palate..." 

ts 

189 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
excellent concentration, and clean, pure black and red 
currant fruit, licorice and spice. It is medium to full-
bodied, lush, and very soft and round..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

190 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...immense, even monstrous 
in the mouth, it possesses awesome extraction and 
richness..." 

in 

191 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple color as well 
as a bouquet of licorice, forest floor, unsmoked cigar 
tobacco and a hint of earth. The wine reveals 
tremendous denseness and richness, a broad, savory 
mouthfeel and elevated tannins in the finish..." 

in 

192 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Poyferre  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...vanilla bean, black 
chocolate, jammy black cherries, cassis, and graphite 
in a flamboyant style. Opulent, savory, rich, and full-
bodied, it is a head-turning..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

193 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2011 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...inky/purple color as well as 
lots of concentration, silky tannins, and a bigger, 
richer mouthfeel..." 

in 

194 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  2003 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...big, rich and juicy. Voluptuous, 
with aromas of caramel, apple and light tropical fruit. 
Full-bodied, round and very sweet, with loads of ripe 
fruit and a long butterscotch and piecrust aftertaste..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

195 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1999 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator:  "...complex aromas of minerals, 
berries, tobacco and shells. Full-bodied, with well-
integrated tannins and a succulent, refined aftertaste. 
A pretty Sassicaia..." 

in 

196 1 Flasche EUR 225-550 
________________________________________ 

 
 

Masi Amarone della Valpolicella Costasera 2006 
0,75 l Venetien 

90 The Wine Advocate:  "...the 2006 Amarone della 
Valpolicella Classico Costasera is a beautiful version 
of this wine. The medium-bodied 2006 Costasera offers 
up an attractive array of ripe red cherries, flowers, 
spices and sweet herbs, with lovely balance and tons of 
polish. Tar, smoke and licorice linger on the close..." 

0,5 cm 

197 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Tarbe, Marthe Bas Armagnac 1976 0,7 l Armagnac 

6 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

198 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Haut Laroque  2008 0,75 l Fronsac 

91 Wine Spectator:  "...this dense red has a core of 
dark plum and currant fruit, but also racy and vibrant, 
with the dark fruit split by snappy olive, tobacco and 
mineral notes that cut through nicely on the herb-
tinged finish..." 

in 

199 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape 1995 
0,75 l Rhone 

The Wine Advocate:  "...exhibits a dark ruby/purple 
color, and pure, sweet aromas of cassis, black 
cherries, and truffles. Aromatically, it reminds me of 
the Chateau Fortia, which is interesting in view of the 
high percentage of Syrah in Fortia's blend (which is 
not the case with Marcoux). This rich wine offers a 
sweet attack, full body, excellent definition, good 
ripeness and extract, and a clean, round, opulently 
textured finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reserve 1997 0,75 l Rhone 

The Wine Advocate:  "...offers pretty rose petal, 
garrigue, lavender and underbrush to go with a 
medium-bodied, supple and evolved profile..." 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

200 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Staglin Family Vineyard Cabernet Sauvignon Salus 
2006 0,75 l Kalifornien, Rutherford 

94 The Wine Advocate:  "...chocolate, cassis, licorice, 
cedar, and soil undertones dominate the fragrant 
aromatics of the dense purple-colored 2006 Cabernet 
Sauvignon Estate. A big wine with enviable purity as 
well as harmony, and a long finish..." 

ts, Etiketten verschmutzt 

201 4 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1983 0,75 l Pomerol 

***(**) Broadbent:  "...zum Kauen, schokoladig, im 
Ausbau..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
USA-Re-Import, kubanische Banderole 

202 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

203 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon Blanc 
1999 0,75 l Provence 

Wine Spectator:  "...plenty of toasty and buttery 
aromas and flavors in this rustic, full-bodied white. 
Notes of almond and spice linger on the finish..." 

ts 

204 3 Flaschen EUR 330-660 
 

ts 

205 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 
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Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon Blanc 
2000 0,75 l Provence 

ts 

206 3 Flaschen EUR 330-660 
 

ts 

207 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon blanc 
2003 0,75 l Provence 

ts, 12er OHK 

208 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon Blanc 
2005 0,75 l Provence 

in, 12er OHK 

209 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon Blanc 
2007 0,75 l Provence 

ts, 6er OHK 

210 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon blanc 
2009 0,75 l Provence 

in, 6er OHK 

211 6 Flaschen EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon blanc 
2010 0,75 l Provence 

in, 6er OHK 

212 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2001 0,75 l Provence 

in, 12er OHK 

213 12 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2003 0,75 l Provence 

ts, 12er OHK 

214 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2004 0,75 l Provence 

94 The Wine Advocate:  "...seamless, elegant and 
layered, with fabulous cassis, lead pencil shavings, 
tobacco leaf and spice, this full-bodied beauty is 
perfectly balanced, with no hard edges, fine tannin and 
terrific length..." 

ts, 12er OHK 

215 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2006 0,75 l Provence 

in, 12er OHK 

216 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2007 0,75 l Provence 

in, 12er OHK 

217 12 Flaschen EUR 1260-2520 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2010 0,75 l Provence 

in, 6er OHK 

218 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2011 0,75 l Provence 

92 The Wine Advocate:  "...perfumed and complex style 
in its garrigue, saddle leather, lavender and assorted 
red berry fruit. Possessing some brett, it's a full-
bodied, full-flavored and character filled effort that 
has sweet tannin and terrific length..." 

in, 6er OHK 

219 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2012 0,75 l Provence 

in 

220 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2013 0,75 l Provence 

in 

221 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Mordoree Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee de la Reine des Bois 2003 0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...shows thrilling levels of 
blackberry, licorice, toasted bread, and garrigue to go 
with a full-bodied, massive..." 

1 cm, 6er OHK 

222 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Mordoree Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee de la Reine des Bois 2004 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...fine tannin and loads of 
blackcurrant, lead pencil, licorice and spice-driven 
aromas and flavors..." 

1 cm, 6er OHK 

223 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Mordoree Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee de la Reine des Bois 2005 0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...big, full-bodied, structured 
effort, its inky purple color is followed by a terrific 
bouquet of ripe black fruits, toasted spice, graphite, 
chocolate and garrigue..." 

1 cm, 6er OHK 

224 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 2006 
0,75 l Kalifornien, Santa Cruz 

94+ The Wine Advocate:  "...cassis, cherries, pencil 
lead, dark chocolate, cigar box and dried rose petal..." 

in, 6er OHK 

225 6 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Heredad de Baroja Reserva 1990 0,75 l Rioja 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Marques de Murrieta Castillo Ygay Reserva 1990 
0,75 l Rioja 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

226 5 Flaschen EUR 135-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1999 1,5 l Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...big, concentrated offering, 
exhibiting a dense ruby/purple color, and a classic 
nose of minerals, black currants, leather..." 

in 

227 1 Magnum EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Caillou Chateau Caillou "Creme de Tete" 
1947 0,75 l Barsac, 2e Cru Classe 

in, Etikett leicht beschädigt 

228 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny Montrachet Les 
Enseigneur 2014 1,5 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

229 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny Montrachet Les 
Folatieres 1er Cru 2013 1,5 l Cote de Beaune 

91 - 93 The Wine Advocate:  "...has a more exotic 
bouquet than the Champs Gain at the moment with 
hints of peppermint and licorice underlying the citrus 
fruit. The palate is vibrant right from the start with 
citrus lemon, orange zest and white peach..." 

0,5 cm 

230 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny Montrachet Les Refert 
1er Cru 2013 1,5 l Cote de Beaune 

90-92 The Wine Advocate:  "...the palate is crisp and 
tense on the entry with flinty, granitic notes marrying 
nicely with the citrus fruit and also a hint of pear and 
white peach to add another dimension on the finish. 
Excellent..." 

0,5 cm 

231 1 Magnum EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Jacques Puligny-Montrachet  2015 1,5 l 

Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...with aromas of peach, white 
flowers and fresh pear. On the palate, the wine is 
elegant, medium to full-bodied..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

232 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 

Carillon, Louis Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 2005 0,75 l Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate:  "...burnished in color, it is an 
entrancing honeyed bouquet that is extraordinarily 
powerful and yet quite brilliantly defined, almost heady 
and more Montrachet than Bienvenue. The palate does 
not disappoint, exerting good weight and impressive 
volume in the mouth, counterbalanced by the finesse 
and composure one expects from a grand cru..." 

0,5 cm 

233 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Louis Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 2006 0,75 l Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...has a slightly honeyed 
bouquet with touches of lanolin and yellow flowers, 
perhaps a hint of walnut oil developing with time. 
Returning later, there is an attractive touch of custard 
cream. The palate is well-balanced with a touch of 
spice on the entry and hints of tangerine emerging on 
the nicely poised finish that demonstrate good 
length..." 

0,5 cm 

234 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Louis Puligny-Montrachet  2009 1,5 l 

Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...the 2009 Puligny-
Montrachet flows with expressive white fruit and 
flowers, all of which come together in a supple, mid-
weight style that is immensely pleasing. This shows 
exquisite grace and lovely overall balance..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

235 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Louis Puligny-Montrachet Les Perrieres 
1er Cru 2008 1,5 l Cote de Beaune 

90 Wine Spectator:  "...needs air to reveal its lime 
blossom, apple and mineral aromas and flavors. Still 
taut and vibrant, with a lively structure, ending with a 
lingering shimmer of citrus and stone..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

236 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Louis Puligny-Montrachet Les Perrieres 
1er Cru 2009 1,5 l Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...with time in the glass the 
wine opens to reveal pretty layers of fruit. There is an 
attractive inner minerality here that makes me think 
the Perrieres isnt showing all of its cards just yet. This 
is an attractive, sensual Burgundy that will drink 
beautifully..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

237 1 Magnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 2001 1,5 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Leckspuren 

238 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 
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Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 2003 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

239 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Joseph Matrot Meursault Les Perrieres 
1er Cru 2014 1,5 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

240 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos des Chenes 1er Cru 
2009 0,75 l Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate:  "...the 2009 Volnay Clos de 
Chene is a model of elegance. Weightless, pure and 
elegant, it succeeds in conveying notable flavor 
intensity with no sense of heaviness, something only 
Pinot Noir is capable of doing to this degree. The 
fresh, vibrant finish suggests the wine has many days 
of fine drinking ahead..." 

0,5 cm 

241 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos des Chenes 1er Cru 
2011 0,75 l Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...Volnay Clos du Chateau des 
Ducs 2011 from Lafarge has a refined bouquet with 
slightly earthy red berry fruit, and suggestions of bay 
leaf, tea leaf and bergamot coming through with time, 
although it seems just a little diffuse compared to its 
peers..." 

0,5 cm 

242 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos des Ducs 1er Cru 2007 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

243 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos des Ducs 1er Cru 2012 
0,75 l Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...expressive with silky 
tannins, very pure red berry fruit, fine mineralite and a 
sophisticated, focused finish that lingers in the 
mouth..." 

0,5 cm 

244 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Les Caillerets 1er Cru 2008 
0,75 l Cote de Beaune 

91-92 The Wine Advocate:  "...white pepper, chalk, and 
cherry pits seem to suffuse the tart red fruits on display 
here..." 

0,5 cm 

245 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Lafarge, Michel Volnay les Caillerets 1er Cru 2009 
0,75 l Cote de Beaune 

93 - 96 The Wine Advocate:  "...the 2009 Volnay Les 
Caillerets is a rather dark, imposing wine in this 
lineup. Here the aromatics are a touch subdued, but 
what impresses is the authoritative, masculine 
personality. There is more than enough sheer extract to 
balance the firm tannins on the incisive finish..." 

0,5 cm 

246 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Les Mitans 1er Cru 2005 
0,75 l Cote de Beaune,   

91-92 The Wine Advocate: "...displays exotic florality 
and faintly bitter citrus zest and fruit pit character to 
accompany its ripe but tart cherry and red currant 
fruit. A rich meat broth character and subtle minerality 
add depth and complexity on the palate, and this 
finishes with fine tannins and multi-registered fruit, 
meat and mineral notes..." 

0,5 cm 

247 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

248 1 Flasche EUR 225-450 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

249 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

250 1 Flasche EUR 200-400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

251 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Hudelot-Noellat, Alain Clos de Vougeot Grand Cru 
2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

252 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hudelot-Noellat, Alain Clos de Vougeot Grand Cru 
2006 0,75 l Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...concentrated and fruity, 
exuding black cherry and blackberry notes combined 
with dense tannins. This is like a block right now, but 
fresh and long. Needs time to stretch out..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

253 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 19 

Hudelot-Noellat, Alain Clos de Vougeot Grand Cru 
2007 0,75 l Cote de Nuits 

90 Wine Spectator:  "...elegant version, with fine 
harmony and seamless texture at this stage. Cherry, 
licorice and spice flavors have a mineral undercurrent 
as this plays out on the long, sweet finish..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

254 1 Flasche EUR 170-340 
 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

255 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Hudelot-Noellat, Alain Clos de Vougeot Grand Cru 
2008 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...the estates 2008 Clos de 
Vougeot is a pretty, layered and open wine laced with 
dark red fruit, flowers and black pepper..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

256 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Hudelot-Noellat, Alain Clos de Vougeot Grand Cru 
2010 0,75 l Cote de Nuits 

91 - 93 The Wine Advocate:  "...this is a totally 
gorgeous Clos de Vougeot that captures plenty of 
finesse with none of the austerity or angularity that can 
sometimes plague wines from this site. A pointed, 
mineral-drenched finish balances the wine 
beautifully..." 

3 cm, Etikett verschmutzt 

257 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Jean Paul Clos St. Denis Grand Cru 2006 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

258 2 Flaschen EUR 140-290 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Jean Paul Clos St. Denis Grand Cru 2007 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Stephane  Clos St. Denis Grand Cru 2010 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

259 2 Flaschen EUR 150-240 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Stephane  Charmes Chambertin Grand 
Cru 2010 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

260 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Maniere, Richard Echezeaux Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

261 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Maniere, Richard Echezeaux Grand Cru 2009 1,5 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

262 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Maniere, Richard Vosne Romanee 1er Cru Les 
Suchots 2009 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

263 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Maniere, Richard Vosne Romanee 1er Cru Les 
Suchots 2009 1,5 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Leckspuren 

264 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Thorin, J. Clos de Vougeot Grand Cru 1953 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

265 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bürgerspital vom Heiligen Geist 
Würzburger Stein Riesling Auslese 1993 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

266 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Citran  1999 0,75 l  

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

267 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Saint Hallett Old Block Shiraz 1996 0,75 l 

Barossa Valley 

in 

268 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

95 Wine Spectator:  "...a graceful Champagne, with 
minerally drive. Firm acidity and a rich vein of smoky 
mineral meshes with the plush texture, offering finely 
woven flavors of mirabelle jam, toasted brioche, 
crunchy pear, honey and smoked almond. Delivers a 
long, mouthwatering finish..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

269 1 Flasche EUR 200-400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

270 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Les Caillerets 1er Cru 
2009 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

271 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Rossignol, Nicolas Volnay Ronceret 1er Cru  2009 
0,75 l Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...big, burly wine loaded with 
dark cherries and blackberries..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

272 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Ronceret 1er Cru  2010 
0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

273 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Taillepieds 1er Cru 2009 
0,75 l Cote de Beaune 

91-93 The Wine Advocate:  "...exceptionally long and 
broad, with silky tannins that frame the supple fruit 
nicely..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

274 2 Flaschen EUR 160-320 
 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

275 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Taillepieds 1er Cru 2010 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

276 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts 

277 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Masi Recioto della Valpolocella Classico 1977 0,75 l 

Venetien 

3 cm 

278 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Ruck, Johann Iphofer Julius-Echter Berg Riesling 
trocken 1988 0,75 l Franken 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Ruck, Johann Iphofer Julius-Echter Berg Riesling 
trocken 1988 0,75 l Franken 

3 cm, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

Ruck, Johann Iphofer Julius-Echter Berg Riesling 
trocken 1989 0,75 l Franken 

1 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

Ruck, Johann Iphofer Julius-Echter Berg Riesling 
trocken 1990 0,75 l Franken 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Juliusspital Würzburger Abtsleite Riesling 
trocken 2015 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

279 9 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Beerenauslese 1999 0,375 l Rheingau 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

280 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

91 Wine Spectator:  "...rich, with lots of character. 
Chewy St.-Emilion, featuring green tobacco, dried 
cherry and fruit aromas. Full-bodied, with velvety 
tannins and a chocolate finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

281 3 Flaschen EUR 360-735 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru Monopole 2017 0,75 l Cote de Beaune 

93+ The Wine Advocate:  "...showing very well, 
mingling aromas of blackberries, red berries and 
cassis with notions of cinnamon, clove and blood 
orange. On the palate, it's medium to full-bodied, with 
a fleshy core of fruit, ripe but lively acids and powdery 
framing tannins, concluding with a sapid, youthfully 
oak-inflected finish..." 

0,5 cm, 3er OHK 

282 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Chateau Corton Grancey 
Grand Cru 2016 0,75 l Cote de Beaune 

93+ The Wine Advocate:  "...youthfully tight-knit 
bouquet of plums, cassis, subtle spices and incipient 
hints of forest floor. On the palate, the wine is full-
bodied, deep and concentrated, with tangy acids, fine 
but firm structuring tannins and a long, expansive 
finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

283 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery  2009 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...inky/purple color is 
followed by notes of Asian plum sauce, forest floor, 
creme de cassis, black raspberries and a floral 
component that is unusual for a Margaux. A wine of 
exceptional intensity and purity with a full-bodied, 
sumptuous texture..." 

in, 6er OHK 

284 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 
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Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 2015 
0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...the 2015 De Fieuzal is 
scented of lovely ripe plums and crushed red currants 
with touches of forest floor and bay leaves..." 

in, 12er OHK 

 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Olivier Chateau Olivier rouge 2015 1,5 l 

Pessac-Leognan 

91 The Wine Advocate:  "...offering exciting glimpses 
at fragrant earth, black raspberries, black cherries and 
red currant scents with suggestions of mossy bark, bay 
leaves and tilled soil. Medium to full-bodied, it fills the 
palate with mineral and earth-laced red and black 
fruits with firm, grainy tannins and a lovely herbal lift 
on the finish..." 

in, 3er OHK 

286 3 Magnums EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Feytit Clinet  2009 0,75 l Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, thick and juicy 
with undeniable purity, a layered mouthfeel and 
abundant but sweet tannins..." 

in 

287 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Feytit Clinet  2015 0,75 l Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it has a lovely nose of crème de cassis, 
preserved plums and wild blueberries with touches of 
baking spices and dark chocolate plus a waft of roses. 
The medium to full-bodied palate is opulent with firm, 
grainy tannins and seamless freshness, finishing 
long..." 

in 

288 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile  2015 0,75 l Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, opulent 
and jaw-droppingly sexy, it has beautifully plush yet 
firm tannins with a lively backbone and a very long, 
spicy finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

289 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2015 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96 The Wine Advocate:  "...the 2015 Canon is boldly 
fruited with blackberry preserves, black cherry 
compote, fruitcake, mocha and plum preserves with 
suggestions of Indian spices, licorice and black olives. 
Full-bodied and packed with ripe, rich dried berries 
and exotic spice layers..." 

in, 6er OHK 

290 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Canon  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Canon bursts from the glass with 
expressive notions of baked black cherries, kirsch, 
plum preserves and black raspberries plus hints of red 
roses, Ceylon tea, black olives and fertile loam..." 

in, 6er OHK 

291 6 Flaschen EUR 420-840 
 

in, 6er OHK 

292 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2017 3,0 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Canon bursts from the glass with 
expressive notions of baked black cherries, kirsch, 
plum preserves and black raspberries plus hints of red 
roses, Ceylon tea, black olives and fertile loam..." 

in, 1er OHK 

293 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2018 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it tumbles effortlessly out of the glass with a 
gorgeous perfume of candied violets, preserved plums, 
black cherry compote and Ceylon tea with hints of 
kirsch, powdered cinnamon, chocolate box and fertile 
loam..." 

in, 6er OHK 

294 6 Flaschen EUR 600-1200 
 

in, 6er OHK 

295 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mondotte  2014 0,75 l Saint-Emilion 

93+ The Wine Advocate:  "...it feels rich, opulent and 
rather ostentatious on the nose, although you cannot 
deny the purity of fruit: cassis and blueberry at first, 
then a touch of cherry liqueur. The palate is full-
bodied with an almost viscous opening..." 

in, 6er OHK 

296 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Larcis Ducasse (a blend of 92% Merlot 
and 8% Cabernet Franc) has a very enticing nose of 
kirsch, warm blackberries, baked plums and wild 
blueberries with hints of pencil lead, tar, tilled soil and 
forest floor. Medium-bodied, the palate is tightly knit 
with great poise and subtlety, offering bright, energetic 
fruit and loads of minerally sparks, finishing with great 
length..." 

in, 6er OHK 

297 6 Flaschen EUR 240-480 
 

in, 6er OHK 

298 6 Flaschen EUR 240-480 
 

________________________________________ 
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Chateau Larcis-Ducasse  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, 6er OHK 

299 6 Flaschen EUR 240-480 
 

in, 6er OHK 

300 6 Flaschen EUR 240-480 
 

in, 6er OHK 

301 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse  2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...notes of crushed 
blackberries, plum preserves and boysenberries with 
suggestions of black truffles, tapenade and crushed 
rocks coming through, building to a subtle underlying 
perfume of roses and cloves. The medium to full-bodied 
palate delivers mouth-coating black fruits and loads of 
savory sparks, framed by firm, slightly chewy tannins 
and just enough freshness, finishing long and earthy..." 

in, 6er OHK 

302 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet  2012 3,0 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...with flawless integration of 
acidity, tannin, wood and alcohol, a full-bodied 
mouthfeel and stunning richness, this is impressive and 
certainly one of the vintage's top wines..." 

in, 1er OHK 

303 1 Doppelmagnum EUR 295-585 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 2003 0,75 l Douro 

95 The Wine Advocate:  "...blackberry, raspberry, 
vanilla and marmalade that shows slightly better 
delineation than the Fonseca..." 

in, 6er OHK 

304 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...very subtle, fresh and 
precise aroma that is clearly affected from limestone 
terroir; it shows some herbal flavors such as thyme. 
Clear, piquant and juicy on the palate, this is a power 
station in terms of energy..." 

0,5 cm 

305 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are 
followed by a fleshy, full-bodied wine..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

306 1 Flasche EUR 700-1400 
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

307 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Lafon Rochet  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:   "...deep ruby/purple color, 
medium to full body, fine ripeness as well as purity, 
and moderate tannin in the finish..." 

in 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

308 3 Flaschen EUR 110-225 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1971 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...rounded and generous with 
black fruit, sous-bois, bay leaf and thyme emerging 
from the glass..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

309 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac  1999 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...flowers, sweet tobacco and 
berries on the nose follow through to a full body, with 
silky tannins and a medium finish. Lovely mouthfeel..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

310 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Clos Louie  Clos Louie 2010 0,75 l 

Cotes de Castillon 

in, 12er OHK 

311 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple wine, which 
exhibits load of licorice, barbecue smoke, roasted 
meats, black currants and sweet cherries. It is well-
made, medium-bodied, with silky tannins and a long 
finish..." 

in, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt 

312 10 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...cassis, baked plums and 
fragrant earth with hints of pencil shavings and bay 
leaves..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

313 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...scents of baked blackberries, 
warm cassis and plum preserves followed by notes of 
sandalwood, cedar chest and pencil shavings..." 

in, 12er OHK 

314 12 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery  1989 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

315 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Plince  2010 0,75 l Pomerol 

Wine Spectator:  "...plump and juicy, with a friendly 
core of plum and blackberry character. Dark spice and 
anise notes chime in on the fleshy finish, and this 
sports a little punch..." 

in, 12er OHK 

316 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Pressac  2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

91 Wine Spectator:  "...creamy, flattering style, with 
layers of warm boysenberry confiture, linzer torte and 
melted black licorice all melded nicely and framed by 
dark but integrated cocoa and singed mesquite notes. 
There's a grippy edge through the finish, with an echo 
of incense that should emerge more with cellaring..." 

in, 12er OHK 

317 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Clos les Grandes Versannes  2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

Wine Spectator:  "...juicy, with inviting blackberry, 
raspberry and loganberry fruit melded together and 
backed by dark licorice and toasted vanilla notes on 
the rounded finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

in, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

318 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2000 0,75 l Toskana 

92 Wine Spectator:  "...big, concentrated Tignanello, 
exhibiting plenty of tannins but lacking the flesh and 
complexity of the best vintages. Cherry and plum fruit 
fill the dense frame..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

319 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2004 0,75 l Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...the 2004 Castille Ygay 
Gran Reserva Especial has a delightful bouquet with 
scents of leather, mocha, freshly ground coffee beans 
and red berry fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

320 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Dyer Vineyard Cabernet Sauvignon Diamond 
Mountain 2017 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...bold blackberries and black 
cherries followed by notes of crme de cassis and 
espresso plus subtle notions of crushed rocks and 
earth..." 

in 

321 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  2008 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...superb balance: smooth 
and harmonious, though it just tapers in towards the 
edgy..." 

in, Etiketten beschädigt 

 2 Flaschen  
 

in 

 1 Flasche  
 

322 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1961 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...performed well. Still dark ruby 
with an orange edge, the 1961 Pichon-Longueville has 
a big, spicy, damp-earth, cedary bouquet, and rich, fat, 
substantial flavors that lack the multidimension of the 
finest 1961s..." 

ms, Etikett beschädigt, verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

323 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

324 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

325 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Chateau Agassac  2002 0,75 l Haut-Medoc 

Wine Spectator:  "...attractive red, with currant and 
lightly earthy character. Medium-bodied, with silky 
tannins and a medium, minerally finish with a light 
vanilla aftertaste..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Chateau Mayne Lalande  2002 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

326 10 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

327 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...silky, fresh and vital on the 
palate..." 

0,5 cm 

328 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Graham´s Vintage Port 1977 0,75 l Douro 

93 The Wine Advocate:  "...deepest-colored and 
sweetest styles of vintage port..." 

ts, Etikett verschmutzt 

329 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1989 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...pleasant example that makes for 
pretty drinking. Of medium body, it's supple and silky, 
with some tar, dried herb, mineral and cherry 
flavors..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

330 1 Flasche EUR 175-355 
________________________________________ 

 
 

Negociants Labrunie Haut-Sauternes 1962 0,75 l 

Sauternes 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Nichtganz leicht 
kellergrau, Kapsel beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

331 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...beautifully from bottle, 
soaring from the glass with an extravagant bouquet of 
rose petals, peonies, warm spices and cherries..." 

1 cm 

332 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2012 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very stylish, elegant, yet 
concentrated Lafite Rothschild with an opaque 
ruby/purple color, soft well-integrated tannins, nice 
integrated oak..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

333 6 Flaschen EUR 3000-6000 
 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

334 6 Flaschen EUR 3000-6000 
 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

335 6 Flaschen EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2009 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...blackberry and cold stone 
notes, bilberry and just a touch of graphite..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

336 6 Flaschen EUR 3450-6900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2012 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...black cherries, graphite 
and hints of cold slate-like scents..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

337 6 Flaschen EUR 2280-4560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2015 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...creme de cassis and grilled 
meats, featuring perfectly accessorized accents of 
sandalwood, cinnamon stick and fenugreek with wafts 
of dried roses, unsmoked cigars and tilled soil. 
Medium to full-bodied, the palate is completely packed 
with rich, ripe black fruits sparked with blue and red 
fruit undertones..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

338 6 Flaschen EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2012 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...blackcurrant pastille, 
cassis and briary aromas the exude very pure 
Merlot..." 

1 cm, 12er OHK 

339 12 Flaschen EUR 3600-7200 
 

________________________________________ 
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Chateau Haut-Brion  2012 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

1 cm, 6er OHK 

340 6 Flaschen EUR 1800-3600 
 

1 cm, 6er OHK 

341 6 Flaschen EUR 1800-3600 
 

1 cm, 3er OHK 

342 3 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1975 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...good dark ruby/garnet 
color, a sweet nose of cedar, chocolate, cassis, and 
spices, good ripe fruit and extraction..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

343 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

344 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Lily Rosé 2020 0,75 l 
Stellenbosch 

0,5 cm 

345 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrezette  1997 0,75 l Cahors 

Wine Spectator:  "...masses of dark fruit flavors are 
dominated by plum, cherry and even a bit of 
boysenberry. Intense and lively despite the loads of 
fruit, with nice notes of cedar and spice.-.." 

ts 

 4 Flaschen  
 

Chateau Mayne Lalande  2006 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Chateau Peyreau  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts 

 4 Flaschen  
 

346 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2011 0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...this is a bright and fragrant 
expression of Nebbiolo that presents a very floral 
bouquet with blue flower and rose hip. Soft fruit tones 
of wild cherry and apricot follow suit with honey and 
lightly toasted hazelnut..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

347 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Marklew Sauvignon Blanc 2020 0,75 l Stellenbosch 

0,5 cm 

348 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Carlos Silva Tawny Port 1945 0,75 l Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Importeur: Bachmann, Bremen 

349 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Villion  Sauvignon Blanc 2021 0,75 l Bot River 

1 cm 

350 6 Flaschen EUR 90-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Bouard  1998 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

The Wine Advocate:  "...dense black/plum/purple color 
is followed by a smoky, licorice, blackberry, and 
cassis-scented bouquet. Rich and long..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Langoa-Barton  1990 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

The Wine Advocate:  "...elegant, medium-bodied, 
tannic 1990 exhibits attractive ripe fruit, as well as 
moderate depth and intensity..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

 2 Flaschen  
 

351 3 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Maurodos San Roman 2009 1,5 l Toro 

96 The Wine Advocate:  "...luscious red berry fruit  
raspberry, wild strawberry infused with crushed violets 
that open with aeration..." 

in 

352 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...attractive berry, sweet tobacco 
and olive aromas follow through to a full-bodied 
palate, with silky, tight tannins and a long, refined 
finish..." 

in 

353 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Santa Duc Gigondas Aux Lieux Dits 2018 
0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...silky and taut, striking a 
good balance between ripeness and acidity, 
particularly noticeable on the long, mouthwatering 
finish..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
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Domaine Santa Duc Gigondas Clos Derriere Vieille  
2018 0,75 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...the 2018 Gigondas Clos 
Derriere Vieille is floral and resinously herbal, with 
stemmy notes accenting mixed berries. Medium to full-
bodied, it's silky and ripe yet vibrant, with ample 
complexity allied to admirable acid-tannin balance. It 
should drink well for up to a decade..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Moric Blaufränkisch Reserve 2019 0,75 l 
Burgenland 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Glatzer Bernreiser Blaufränkisch 2019 
0,75 l Carnuntum 

0,5 cm, deklariert 1,5 l 

 1 Flasche  
 

Netzl Zweigelt Haidacker 2019 0,75 l Carnuntum  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pitnauer, Hans Bienenfresser Reserve Zweigelt 
2019 0,75 l Carnuntum  

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

354 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1998 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...reflects the superb Merlot 
crop with its dense black/purple color, gorgeous nose 
of cassis, cherry liqueur, and licorice, great fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

355 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...attractive berry, sweet tobacco 
and olive aromas follow through to a full-bodied 
palate, with silky, tight tannins and a long, refined 
finish..." 

in 

356 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

357 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1973 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

358 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

359 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Richebourg Grand 
Cru 2001 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...outstanding, medium to 
dark ruby-colored 2001 Richebourg ... has wonderful 
depth, and a friendly, juicy personality..." 

0,5 cm, Flaschennummer: 08669 

360 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 2000 0,75 l Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...shows wonderfully sweet 
lead pencil shavings intermixed with an elegant black 
cherry and cassis nose..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

361 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

362 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrant, red fruits, 
loamy soil, black truffles and cigar ash. Full-bodied, 
deep and concentrated, it's still brooding and tannic, 
with lively acids and an imposing chassis of 
structuring..." 

in 

363 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 1995 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...sleek and well-structured, with 
a braid of exotic smoke, currant, green olive and 
herbal flavors that drape together nicely, holding a 
tight focus and showing how ripe..." 

ts 

364 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Verdignan  1999 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

365 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Baron  1975 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel beschädigt, Kapsel 
oxidiert und korrodiert, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

366 3 Flaschen EUR 225-465 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2012 1,5 l Loire 

0,5 cm 

367 1 Magnum EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Ducasse  1937 0,75 l Pauillac 

ms, Etikett beschädigt, verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Zusatzetikett: Cusinier 

368 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Silvaner Feuervogel Reserve 
trocken 2019 0,75 l Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...the wine opens with a deep, 
highly aromatic, clear, precise and flinty bouquet that 
builds a complex aromatic composition of stones and 
orchards. Enormously complex..." 

0,5 cm 

369 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Sauvignon Blanc 2021 0,75 l 
Stellenbosch 

0,5 cm 

370 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

371 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Cave Privee Brut 1990 
1,5 l Champagne 

94 Wine Spectator:  "...rich flavors and aromas of 
bread pudding and molasses mix with hints of baked 
peach, biscuit, ground ginger, fleur de sel and candied 
orange zest in this elegant bubbly, which shows lovely 
balance, a subtle bead and a delicate yet persistent 
freshness..." 

1 cm, 1er OHK 

372 1 Magnum EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1985 0,75 l Languedoc-Roussillon 

95 The Wine Advocate:  "...immensely enjoyable. 
Tobacco and cedar notes meld into the very definition 
of cigar box aromas..." 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

373 2 Flaschen EUR 220-430 
________________________________________ 

 
 

La Cipriana San Martino 1995 0,75 l Toskana 

ts 

374 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Morey, Pierre Batard-Montrachet Grand Cru 1990 
0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

375 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Steinporz Riesling Smaragd 
2021 0,75 l Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

376 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Blanche  1979 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

377 3 Flaschen EUR 120-255 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1953 1,5 l Pomerol 

92 Wine Spectator:  "...a youthful, very fresh Pétrus, 
with lively black olive character and an expansive, 
powerful mouthfeel. Very ripe fruit flavors..." 

ts-hs, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

378 1 Magnum EUR 3300-6600 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 1998 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

96 The Wine Advocate:  "...blackberry jam, juniper 
berries, and spices can be found in the rich aromatics 
of the stunning, dark-colored 1998 Cabernet 
Sauvignon. A wine of awesome breadth, width, 
concentration, and power, this full-bodied beauty is 
crammed with lush layers of blackberries, plums, and 
cassis..." 

in 

379 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2013 0,75 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...the 2013 Masseto paints a 
glorious picture of Tuscany..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

380 1 Flasche EUR 600-1200 
 

________________________________________ 
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Ornellaia Masseto Merlot 2013 0,75 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...the 2013 Masseto paints a 
glorious picture of Tuscany..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

381 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2015 0,75 l Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...the 2015 Masseto takes 
the best of all those past vintages and confines those 
qualities to this single, spectacular bottle..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

382 3 Flaschen EUR 1980-3960 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2017 0,75 l Toskana,   

97 The Wine Advocate:  "...it's a little garden of Merlot 
Eden..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

383 3 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1984 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

384 3 Flaschen EUR 400-795 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2014 0,75 l Loire 

96 The Wine Advocate:  "...is a great Champigny that 
opens with a deep and concentrated, still leathery 
bouquet of dark fruits. Round and generous on the 
palate, this is a highly elegant, silky, fresh and 
perfectly juicy Le Clos with fine..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

385 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Saint Vivant de la Salle Armagnac VSOP NV 0,7 l 

Armagnac 

ts 

386 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

387 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...Knoll's 2021 Ried 
Loibenberg Loibner Grüner Veltliner Smaragd shows 
a clear, dense, fleshy and aromatic nose with 
concentrated fruit..." 
96 Suckling 

in 

388 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1966 1,5 l Margaux, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...black fruit, cedar, autumn 
woodland scents, perhaps more Saint Julien-like..." 

hs-ms, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

389 1 Magnum EUR 1100-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie Decesse  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...black currants, 
blackberries, and wet steel/liquified minerals..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

390 5 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2000 0,75 l 

Pessac-Léognan 

94 The Wine Advocate:  "...red and blue fruits, spring 
flowers, and hints of bay leaf and graphite, while 
unsmoked cigar tobacco and plum also make an 
appearance in the strikingly complex aromatics and 
flavors..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

391 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1983 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with 
considerable concentration and richness..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

392 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Künstler Hochheimer Hölle Riesling 
Beerenauslese 1994 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

393 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Poisets 2017 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...peonies, damask roses, 
musk, orange rind and sweet berry fruit..." 

0,5 cm 

394 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1978 0,75 l Pauillac 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

395 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Grands-Echezeaux Grand Cru 
1996 0,75 l Cote de Nuits 

88-91 The Wine Advocate:  "...blueberry, mineral, and 
earth-scented and has an intense, concentrated, 
masculine, medium-to-full-bodied character packed 
with stones, juicy blackberries, and oak spices..." 

0,5 cm 

396 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 
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Chateau Haut-Marbuzet  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

90 Wine Spectator:  "...rich red, with spice, vanilla and 
plummy character. Full- to medium-bodied, with plenty 
of rounded tannins and a medium finish. Bit tough 
now, but better with time..." 

in 

397 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Mellasat White Pinotage 2019 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

398 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Triebaumer, Ernst Mariental Blaufränkisch 2018 
0,75 l Burgenland 

100 Falstaff:  "...stoffig, dunkle Frucht, süße Textur, 
verfügt über eine überzeugende Frische, reife, 
tragende Tannine, wirkt leichtfüßig, feiner 
Schokoanklang im Abgang, sehr in sich ruhend, zeigt 
bereits große Länge, süßer Nachhall..."  

in, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Johann Schwarz Schwarz - Rot 2019 0,75 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Prieler Goldberg Blaufränkisch 2018 0,75 l 

Burgenland 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Dorli Muhr  Prellenkirchener Ried 
Spitzerberg Blaufrankisch Erste OTW Lage  2019 
0,75 l Carnuntum 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

399 4 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Cossart Gordon & Co. Madeira Bual Solera 1845 
NV 0,75 l Madeira 

in, Etikett verschmutzt 

400 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Val de Vie Polo Club Chardonnay - Pinot Noir Rosé 
2020 0,75 l Cape Winelands 

0,5 cm 

401 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Dyer Vineyard Cabernet Sauvignon Diamond 
Mountain 2017 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...bold blackberries and black 
cherries followed by notes of crme de cassis and 
espresso plus subtle notions of crushed rocks and 
earth..." 

in 

402 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...silky, fresh and vital on the 
palate..." 

0,5 cm 

403 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen  1990 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 Wine Spectator:  "...pretty plum, floral and currant 
aromas. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
very fine finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Markierung auf den Etiketten 

404 2 Flaschen EUR 60-110 
________________________________________ 

 
 

Bodegas 4 Kilos Vinicola 4 Kilos 2011 0,75 l 
Mallorca 

in 

405 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

406 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

407 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Baron Philippe de Rothschild Mouton Cadet La 
Bergerie 1952 0,75 l Bordeaux 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, stark kellergrau 

 1 Flasche  
 

Chateau Lanessan  1982 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

91 The Wine Advocate:  "...berry fruit, plums, 
camphor, loamy soil and subtle hints of cigar box..." 

in-ts, Etiketten stark verschmutzt, Leimstreifen 

 2 Flaschen  
 

Chateau Larose-Trintaudon  1970 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
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Chateau Chasse-Spleen  1985 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...very ripe and generous with lots of 
plum, earth, chocolate and anise flavors that are 
packed in together with soft, mouth-drying tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

408 7 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Künstler Hochheimer Hölle Riesling 
Beerenauslese 1994 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

409 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Sassetti, Vasco Brunello di Montalcino VS 2011  
0,75 l Toskana 

The Wine Advocate:  "...the 2011 Brunello di 
Montalcino is a bright and buoyant Sangiovese that 
veers towards balsam aromas, licorice and cherry 
cola. That cola-like impression goes a long way..." 

in 

410 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Pride Mountain Vineyards Sangiovese 1999 0,5 l 

Kalifornien, Sonoma County 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

411 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Anima Negra AN/ 2 2015 0,75 l Mallorca 

90 The Wine Advocate:  "...it's fragrant and perfumed, 
with generous spices and smoke, but also flowers and 
wild berries. It feels quite fluid, more agile..." 

in 

412 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts 

413 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Labégorce-Zédé Zédé Labégorce-Zédé 
2008 0,75 l Margaux 

in 

 3 Flaschen  
 

Chateau Le Vieux Pressoir  2014 0,75 l  

Saint-Emilion,   

in 

 3 Flaschen  
 

414 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2016  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...the 2016 Cabernet 
Sauvignon Tychson Hill Vineyard has gorgeous floral 
notions of lilacs, lavender and roses with sandalwood 
and cinnamon stick sparks over a core of cassis, 
blackberry pie, kirsch and redcurrant jelly plus a waft 
of cigar boxes. The full-bodied palate is rich, 
concentrated, expressive and velvety..." 

ts 

415 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Grands-Echezeaux Grand Cru 
1996 0,75 l Cote de Nuits 

88-91 The Wine Advocate:  "...blueberry, mineral, and 
earth-scented and has an intense, concentrated, 
masculine, medium-to-full-bodied character packed 
with stones, juicy blackberries, and oak spices..." 

0,5 cm 

416 2 Flaschen EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barbaresco Santo Stefano di Neive 
Riserva 1998 0,75 l Piemont 

93 Wine Spectator:  "...delicious. Full-bodied, with 
luscious, ripe plum, berry and cherry character and 
silky tannins, all in balance. Goes on and on..." 

in 

417 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cariad Proprietary Red 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it has wonderful purity of 
black fruitspreserved plums, blackcurrants and black 
raspberrieswith nuances of iron ore, crushed rocks, 
fertile loam, cedar chest and tobacco leaf. Full-bodied, 
concentrated, muscular and built like a brick house..." 

ts 

418 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

419 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla  1988 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very strong, powerful wine 
with an opaque ruby/purple color and a tight but 
promising bouquet of black currants intermixed with 
iron, smoke, licorice, and dried herbs, this muscular, 
very masculine, brawny wine seems built for the long 
haul..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Chateau Rausan Segla  1990 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...very concentrated. Dark garnet 
color. Pretty licorice, plum and currant aromas. Full-
bodied, with velvety, ripe tannins and a long black 
licorice and cherry aftertaste..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

420 3 Flaschen EUR 305-605 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2016  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...the 2016 Cabernet 
Sauvignon Tychson Hill Vineyard has gorgeous floral 
notions of lilacs, lavender and roses with sandalwood 
and cinnamon stick sparks over a core of cassis, 
blackberry pie, kirsch and redcurrant jelly plus a waft 
of cigar boxes. The full-bodied palate is rich, 
concentrated, expressive and velvety..." 

ts 

421 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Gramona  Cava Imperial Brut  2017 1,5 l 

Katalonien 

0,5 cm 

422 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix Canon  2000 0,75 l  

Canon Fronsac 

Wine Spectator:  "...gorgeous aromas of kirsch and 
cherries, with hints of tar. Full-bodied, it starts up 
slowly and then ends with a crushing amount of fruit 
and tannins..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Poujeaux  1995 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous aromas of crushed 
berries, cinnamon and plum. Full-bodied, very silky 
and very seductive..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

423 7 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Batuta Tinto 2003 0,75 l Douro 

94 The Wine Advocate:  "...rich and ripe, with utterly 
delicious fruit. Elegant in weight, it is not shy in flavor 
and it is quite persistent..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Quinta Sardonia  2004 0,75 l Castilla y Leon 

96 The Wine Advocate:  "...deep purple in color with 
an already complex perfume..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 
 
 

Vega de Toro Numanthia 2004 0,75 l Toro 

98 The Wine Advocate:  "...wild blueberry, and 
blackberry liqueur that roars from the glass. On the 
palate the wine is full-bodied, dense, and already 
beginning to show complexity..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

424 3 Flaschen EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bürgerspital vom Heiligen Geist 
Würzburger Abtsleite Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Franken 

0,5 cm 

425 1 halbe Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2012 0,75 l Piemont 

in, Etikett leicht verschmutzt 

426 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1990 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...highly recommend the 
Veuve Clicquot 1990 La Grande Dame. It is exquisitely 
rich and accessible, yet bursting with potential..." 
93 Wine Spectator:  "...graceful, well-toned ros, full of 
berry, autumn leaves and spice notes enmeshed in a 
rich texture, all supported by lively acidity. Stylish and 
beginning to mellow, with a long aftertaste of berry 
confit..." 

1 cm, 1er OC 

427 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Grands-Echezeaux Grand Cru 
1996 0,75 l Cote de Nuits 

88-91 The Wine Advocate:  "...blueberry, mineral, and 
earth-scented and has an intense, concentrated, 
masculine, medium-to-full-bodied character packed 
with stones, juicy blackberries, and oak spices..." 

0,5 cm 

428 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 1999 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

98 The Wine Advocate:  "...highly expressive 
blackberries awash in toasted oak and roasting 
spices..." 

in 

429 1 Flasche EUR 200-300 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Flaccianello 2007 0,75 l Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...rich concentration, 
succulence and structure..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

430 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Setzberg Riesling Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

431 3 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 
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Dyer Vineyard Cabernet Sauvignon Diamond 
Mountain 2017 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...bold blackberries and black 
cherries followed by notes of crme de cassis and 
espresso plus subtle notions of crushed rocks and 
earth..." 

in 

432 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1994 0,75 l Douro 

100 Wine Spectator:  "...this classically made, opaque 
purple-colored wine is crammed with black fruits 
(blueberries and cassis). It reveals high tannin and a 
reserved style..."  
97 The Wine Advocate:  "...paque purple-colored wine 
is crammed with black fruits (blueberries and 
cassis)..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt 

433 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1998 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dark garnet/purple color in 
addition to a complex bouquet of underbrush, cedar, 
walnuts, and licorice-tinged black currants..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

434 1 Flasche EUR 385-775 
________________________________________ 

 
 

Speri Vigneto Monte Sant Urbano Recioto della 
Valpolicella 1980 0,75 l Venetien 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

435 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2015 0,75 l Loire 

1 cm 

436 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Villion  Blanc de Atlantique  
Viognier-Chardonnay-Chenin Blanc  2021 0,75 l 

Cape South Coast 

1 cm 

437 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin  1997 0,75 l Pomerol 

  The Wine Advocate:  "...possesses sweet currant and 
cherry fruit, abundant toasty oak, and a seductive style, 
but the oak is elevated. It  will probably not last long 
enough for the wood to become fully integrated..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

438 1 Flasche EUR 2650-4590 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

439 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1988 0,375 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...dark chocolate, meat and 
currant. Full-bodied, with a solid core of ripe fruit and 
round tannins..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 3 halbe Flaschen  
 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 halbe Flasche  
 

440 4 halbe Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Longrow Single Malt Whisky 16 year 46 % 1974  
0,7 l Campbeltown 

hs 

441 1 Flasche EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2001 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

442 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Providence  2008 0,75 l Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...muscular, dense purple-
colored, powerful, rich 2008 offers notes of graphite, 
truffles, black cherries and blackberries along with 
moderately high tannins, full-bodied richness..." 

ts 

443 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Dunhill Old Master Finest Scotch Whisky 43 % vol. 
NV 0,75 l Highlands 

in, 1er OC 

444 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

445 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2012 0,75 l Piemont 

in, Etikett beschädigt 

446 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1989 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...pleasant example that makes for 
pretty drinking. Of medium body, it's supple and silky, 
with some tar, dried herb, mineral and cherry 
flavors..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau 

447 1 Flasche EUR 175-355 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

448 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Nebbiolo d'Alba 2013 0,75 l 

Piemont 

90 Wine Spectator:  "...this is rich and round, with 
cherry, tobacco and earth notes that stay firm and long 
on the finish..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Sassetti, Vasco Brunello di Montalcino VS 2010  
0,75 l Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

449 3 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Vaghi Bas Armagnac 1948 0,7 l Armagnac 

ts, 1erOHK 

450 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2012 0,75 l Piemont 

in 

451 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

452 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1983 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with 
considerable concentration and richness..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

453 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...evocation of narcissus, 
orchids, nut oils, and white truffle, which are 
accompanied by more predictable..." 

0,5 cm 

454 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Steinporz Riesling Smaragd 
2021 0,75 l Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

455 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 1995 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...sleek and well-structured, with 
a braid of exotic smoke, currant, green olive and 
herbal flavors that drape together nicely, holding a 
tight focus and showing how ripe..." 

ts 

456 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1981 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

90 Wine Spectator:  "...maturing now, but still vibrant, 
this offers berry, cedar and tobacco aromas and 
flavors, a bit lean but with good intensity..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

457 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  2002 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dense aromas of licorice, 
tobacco, cedar and currants. Subtle yet complex. Full-
bodied, with silky tannins and a rich, long finish. Very 
pretty..." 

in 

458 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2015 
0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis, 
cinnamon, dried rose, orange peel and pencil lead. On 
the palate, the wine is full-bodied, multidimensional 
and complete, with a deep core, fine-grained tannins 
and perfect balance..." 

0,5 cm 

459 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1989 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...pleasant example that makes for 
pretty drinking. Of medium body, it's supple and silky, 
with some tar, dried herb, mineral and cherry 
flavors..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

460 1 Flasche EUR 175-355 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...Knoll's 2021 Ried 
Loibenberg Loibner Grüner Veltliner Smaragd shows 
a clear, dense, fleshy and aromatic nose with 
concentrated fruit. Creamy, juicy, salty and savory on 
the palate, this is a rich and also tense Loibenberg 
Veltliner with fine tannins and long-lasting fruit..." 
96 Suckling 

in 

461 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 
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Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 1995 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...sleek and well-structured, with 
a braid of exotic smoke, currant, green olive and 
herbal flavors that drape together nicely, holding a 
tight focus and showing how ripe..." 

ts 

462 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 2000 0,75 l Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...shows wonderfully sweet 
lead pencil shavings intermixed with an elegant black 
cherry and cassis nose..." 

in 

463 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Beeslaar Pinotage 2021 1,5 l Stellenbosch 

3 cm, Leckspuren 

464 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bürgerspital vom Heiligen Geist 
Würzburger Abtsleite Riesling Beerenauslese 1991 
0,75 l Franken 

1 cm, Kapsel oxidiert, Leckspuren 

465 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Villion Henning Chenin Blanc 2020 0,75 l Bot River 

1 cm 

466 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Drappier Tre Vieux Marc de la Champagne NV  
0,7 l Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

467 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...red cherry, spices, raw cocoa 
and rich soil, followed by a supple, open-knit palate 
that's juicy and fragrant, framed by melting tannins..." 

1 cm 

468 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...lead pencil intermixed with 
wet stones, black currants, and a certain leafiness, 
ripe, and dense, considerable tannin..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

469 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny Montrachet le 
Champ-Canet 1er Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...spring flowers, grapefruit 
and crisp white peach. On the palate, the wine is 
medium to full-bodied, glossy and bright, with a 
layered mid-palate, racy acids and a pure, delicately 
stony finish..." 

0,5 cm 

470 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Cabernet Sauvignon Meleagris 
Gallopavo Vineyard features notes of crushed 
blackcurrants, fresh blackberries and red and black 
plums with hints of menthol, bouquet garni and 
unsmoked cigars. Medium to full-bodied, the palate 
delivers taut, muscular black fruits and a firm, grainy 
texture with plenty of freshness and a savory finish..." 

ts 

471 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  1985 0,75 l Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...very ripe and rich but a little 
rustic, with berry, meaty and earthy character..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

472 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Aalto Aalto PS 2003 0,75 l Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...purple/black with an 
unusually expressive nose for this hot vintage. It 
reveals smoke, toast, vanilla spice, blueberry, and 
blackberry jam..." 

in 

473 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

474 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein Fass Nr. 55 
2002 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm 

475 2 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes..."  

0,5 cm 

476 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Montrachet Grand Cru Marquis 
de Laguiche 1987 0,75 l Cote de Beaune 

3 cm, Etikett verschmutzt, kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

477 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Chateau Calon-Segur  2000 1,5 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...tobacco-drenched black 
fruit and a superb line of acidity..." 

in, Kapsel leicht beschädigt 

478 1 Magnum EUR 235-430 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  2006 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, cigar 
wrapper, black truffles, loamy soil and nicely 
integrated new oak. Medium to full-bodied, deep and 
concentrated, with a rich and vibrant core of fruit, 
lively acids and refined but authoritative tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

479 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Catena Zapata Catena Alta Malbec 2012 
0,75 l Mendoza 

94+ The Wine Advocate:  "...shows incredible 
freshness (early harvest) and a mixture of violets, 
blueberries and bright red cherries and is also subtly 
spiced..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

480 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet T3 Rosé  2022 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

481 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Setzberg Riesling Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

482 3 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1998 0,75 l Margaux 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

483 1 Flasche EUR 90-185 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Blaulack Riesling Auslese 1953 0,7 l 

Rheingau 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
kellergrau 

484 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Chevalier-Montrachet 
Grand Cru 2006 0,75 l Cote de Beaune 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

485 1 Flasche EUR 290-575 
________________________________________ 

 
 

Goudoulin Vieil Armagnac 1943 0,7 l Armagnac 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

486 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1988 0,375 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...dark chocolate, meat and 
currant. Full-bodied, with a solid core of ripe fruit and 
round tannins..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

487 2 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Le 
Bourg  2014 0,75 l Loire 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2014 Saumur 
Champigny Le Bourg opens with a smoky, spicy and 
fleshy bouquet of dark fruits intertwined with clove 
aromas. Round and supple on the palate, this is a full-
bodied, rich and juicy but also elegant Le Bourg that 
represents super ripe and sweet fruit (with licorice 
notes) along with ripe tannins..." 

0,5 cm 

488 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1976 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...gentle, respectable decline. 
Here there are attractive, loose-knit red berry and cold 
black tea scents on the nose..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

489 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

490 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Marklew Chardonnay 2016 0,75 l Stellenbosch 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Marklew Sauvignon Blanc 2018 0,75 l Stellenbosch 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

491 4 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  1992 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a dark ruby color, a spicy, 
cedary, black-cherry and curranty-scented nose, rich, 
medium-bodied flavors with excellent ripeness, a sense 
of elegance..." 

ts, Etikett verschmutzt, ohne Kapsel 

492 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2008 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...ruby/purple color, sweet 
cassis and black cherry fruit intertwined with notions 
of licorice, smoke and oak. Full-bodied, remarkably 
concentrated..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

493 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Carlos Silva Tawny Port 1945 0,75 l Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Importeur: Bachmann, Bremen 

494 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2014 Cabernet Sauvignon Meleagris Gallopavo 
Vineyard reveals earthy, broody scents of dried herbs, 
warm blackberries, black cherries and chargrill with 
savory/earthy notions of truffles and yeast extract. The 
full-bodied mouth shows great concentration with firm, 
grainy tannins and a lively herbal lift. It should age 
wonderfully..." 
100 Dunnick 

in 

495 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Maurodos San Roman 2009 1,5 l Toro 

96 The Wine Advocate:  "...luscious red berry fruit  
raspberry, wild strawberry infused with crushed violets 
that open with aeration..." 

in 

496 2 Magnums EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1996 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...citrus oil, orange rind, 
white peach, honeysuckle, and brioche..." 

1 cm, 1er OC 

497 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  1985 0,75 l Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...very ripe and rich but a little 
rustic, with berry, meaty and earthy character..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

498 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle  1999 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...plum and smoky aromas follow 
through to a medium-bodied palate, with light tannins 
and a smoky finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

499 5 Flaschen EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1978 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...lacks grip and backbone, has a 
loosely knit structure, and a sweet, short finish. It has 
reached full maturity..." 

hs, Etiketten leicht verschmutzt 

500 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Fontodi Flaccianello 2006 0,75 l Toskana 

99 Wine Spectator:  "...aromas of sultana, coffee, 
toasty oak and vanilla bean. Full-bodied, with masses 
of fruit and chewy tannins. The concentration and 
depth of fruit and layers of tannins are breathtaking. A 
blockbuster..." 

in 

501 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Gramona  Cava Imperial Brut  2017 1,5 l 
Katalonien 

0,5 cm 

502 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1981 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

90 Wine Spectator:  "...maturing now, but still vibrant, 
this offers berry, cedar and tobacco aromas and 
flavors, a bit lean but with good intensity..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

503 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...blueberry, blackberry, 
licorice, vanillin, and truffle-like aromas. Dense, full-
bodied, and pure..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

504 4 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  1985 0,75 l Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...very ripe and rich but a little 
rustic, with berry, meaty and earthy character..." 

ts 

505 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deeply-colored wine 
exhibits the tell-tale Lafite bouquet of cedar, subtle 
herbs, dried pit fruits, minerals, and cassis. Extremely 
concentrated, with brilliantly focused flavors and huge 
tannins..." 

in 

506 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cariad Proprietary Red 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it has wonderful purity of 
black fruitspreserved plums, blackcurrants and black 
raspberrieswith nuances of iron ore, crushed rocks, 
fertile loam, cedar chest and tobacco leaf. Full-bodied, 
concentrated, muscular and built like a brick house..." 

ts 

507 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Blanche  1979 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

508 5 Flaschen EUR 200-425 
________________________________________ 
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Allegrini Recioto della Valpolicella Classico 1979 
0,75 l Venetien 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

509 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Cabernet Sauvignon Meleagris 
Gallopavo Vineyard features notes of crushed 
blackcurrants, fresh blackberries and red and black 
plums with hints of menthol, bouquet garni and 
unsmoked cigars. Medium to full-bodied, the palate 
delivers taut, muscular black fruits and a firm, grainy 
texture with plenty of freshness and a savory finish..." 

ts 

510 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Villion  Sauvignon Blanc 2021 0,75 l Bot River 

2 cm 

511 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...concentration, amazingly 
high glycerin, and abundant amounts of sweet black 
fruits intermixed with notions of earth and spice..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

512 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Providence  1999 0,75 l Pomerol 

in 

513 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 1998 0,75 l Pessac-Leognan 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
with a very serious nose of crme de cassis, baked 
blackberries and blueberry fruits with hints of earth, 
meat, menthol and thyme..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2000 0,75 l 

Pessac-Léognan 

94 The Wine Advocate:  "...red and blue fruits, spring 
flowers, and hints of bay leaf and graphite, while 
unsmoked cigar tobacco and plum also make an 
appearance in the strikingly complex aromatics and 
flavors..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

514 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2016  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...the 2016 Cabernet 
Sauvignon Tychson Hill Vineyard has gorgeous floral 
notions of lilacs, lavender and roses with sandalwood 
and cinnamon stick sparks over a core of cassis, 
blackberry pie, kirsch and redcurrant jelly plus a waft 
of cigar boxes. The full-bodied palate is rich, 
concentrated, expressive and velvety..." 

ts 

515 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2015 1,5 l Loire 

2 cm 

516 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Setzberg Riesling Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

517 3 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Beerenauslese 2001 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

518 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

519 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Thierry Violet-Guillemard Beaune Premier Cru 
Clos de Mouche 2003 1,5 l Cote de Beaune 

1 cm 

520 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1998 0,75 l Margaux 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

521 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

522 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...beautiful. Good concentration, 
with a berry, tobacco and dried herb character..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

523 12 Flaschen EUR 1620-3240 
________________________________________ 
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Mellasat Chardonnay 2018 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

524 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny-Montrachet Les 
Combettes 1er Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...hazelnut cream, ripe lemon 
and pear. On the palate, the wine is full-bodied, 
layered and concentrated, with chewy extract and 
considerable depth at the core, blanched by bright, 
tangy acids..." 

0,5 cm 

525 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

526 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2001 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...noble bouquet of black 
currants, cedar, spice box, and licorice. A hint of 
truffles emerges as it sits in the glass..."  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

527 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Pride Mountain Vineyards Sangiovese 1999 0,5 l 

Kalifornien, Sonoma County 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

528 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2001 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...blackcurrant, licorice, 
loamy soil, cigar wrapper and vanilla pod, it's medium 
to full-bodied, rich and muscular, with a deep, 
concentrated core of fruit, lively acids and ripe but 
firm tannins that still assert themselves on the finish..." 

in-ts 

529 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2014 Cabernet Sauvignon Meleagris Gallopavo 
Vineyard reveals earthy, broody scents of dried herbs, 
warm blackberries, black cherries and chargrill with 
savory/earthy notions of truffles and yeast extract. The 
full-bodied mouth shows great concentration with firm, 
grainy tannins and a lively herbal lift..." 
100 Dunnick 

in 

530 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 

Chateau Latour  1999 1,5 l Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...big, concentrated offering, 
exhibiting a dense ruby/purple color, and a classic 
nose of minerals, black currants, leather, and 
vanilla..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

531 1 Magnum EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Dolcetto d´Alba 2014 0,75 l Piemont 

90 Wine Spectator:  "...a fragrant red, boasting violet 
and blackberry aromas and flavors, showing hints of 
black pepper and spice. Supple and sweet on the 
palate, with a long, dry, chalky finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

532 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1996 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...citrus oil, orange rind, 
white peach, honeysuckle, and brioche..." 

1 cm, 1er OC 

533 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2011 0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...this is a bright and fragrant 
expression of Nebbiolo that presents a very floral 
bouquet with blue flower and rose hip. Soft fruit tones 
of wild cherry and apricot follow suit with honey and 
lightly toasted hazelnut..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

534 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau les Grands Chenes  2003 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

535 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2004 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...hints of bacon fat and bell 
pepper towards the harmonious finish that lingers 
nicely in the mouth..." 
92 Wine Spectator:  "...dark-colored, with beautiful 
spice, blackberry and licorice aromas. Full-bodied, 
round and velvety, with wonderful balance and a long, 
long finish..." 

in, Etikett beschädigt, verschmutzt 

536 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

537 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild  1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...plenty of cedar and currant 
flavors, full body and a sense of intensity and 
liveliness..." 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

538 1 Flasche EUR 600-1100 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 1995 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...sleek and well-structured, with 
a braid of exotic smoke, currant, green olive and 
herbal flavors that drape together nicely, holding a 
tight focus and showing how ripe..." 

ts 

539 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Blanc de Noir Rosé 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

540 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2001 0,75 l Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...black cherries, prunes, figs, 
and resiny pine needles. There is good sweetness on 
the attack..." 

0,5 cm 

541 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2001 
0,75 l Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...raspberries and sweet 
kirsch as well as a medium-bodied, vigorously fresh, 
lively style..." 

0,5 cm 

542 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Lily Rosé 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

543 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

544 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

99 The Wine Advocate:  "...sweet raspberries, orange 
rind, dried flowers, cedar box, black truffles, vine 
smoke and menthol. Medium to full-bodied, ample and 
enveloping, it's supple and seamless, with a fleshy mid-
palate, melting tannins and a long, expansive finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

545 1 Flasche EUR 785-1530 
________________________________________ 

 
 

 

Damoy, Pierre Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 1993 1,5 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...attractive ruby color, and 
pleasing aromatics with plenty of sweet black-cherry 
fruit intermingled with scents of spicy new oak and 
smoked meats..." 
 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

546 1 Magnum EUR 210-415 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Cabernet Sauvignon Meleagris 
Gallopavo Vineyard features notes of crushed 
blackcurrants, fresh blackberries and red and black 
plums with hints of menthol, bouquet garni and 
unsmoked cigars. Medium to full-bodied, the palate 
delivers taut, muscular black fruits and a firm, grainy 
texture with plenty of freshness and a savory finish..." 

ts 

547 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Beeslaar Pinotage 2021 1,5 l Stellenbosch 

2 cm, 1er OHK 

548 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1999 1,5 l Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...big, concentrated offering, 
exhibiting a dense ruby/purple color, and a classic 
nose of minerals, black currants, leather, and 
vanilla..." 

in 

549 1 Magnum EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Beerenauslese 1999 0,375 l Rheingau 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

550 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Dekkers Shiraz Rosé 2021 0,75 l Paarl 

in 

551 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...zesty fresh lemon and 
milled grain on the nose as well as on a firm, overtly 
chalk-dusted palate for a personality more than a little 
reminiscent of a high-acid..." 

0,5 cm 

552 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...silky, fresh and vital on the 
palate..." 

0,5 cm 

553 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 



	 40 

 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2014 0,75 l Loire 

96 The Wine Advocate:  "...is a great Champigny that 
opens with a deep and concentrated, still leathery 
bouquet of dark fruits. Round and generous on the 
palate, this is a highly elegant, silky, fresh and 
perfectly juicy Le Clos with fine tannins and a long and 
salty finish..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

554 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Drappier Tre Vieux Marc de la Champagne NV  
0,7 l Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

555 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Giacomo Monfortino Barolo Riserva 
Speciale 1974 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...a massively concentrated 
and powerful Monfortino packed with flavors of ripe 
dark cherries, wet earth, tar, and licorice..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

556 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  1984 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

557 3 Flaschen EUR 360-735 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

558 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Gramona  Cava Imperial Brut  2017 1,5 l 

Katalonien 

0,5 cm 

559 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

560 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Palmer  1983 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...opaque plum/purple. The 
wine has a fabulously complex nose of smoked duck, 
white flowers, cedar, Asian spice, creme de cassis, 
melted licorice, and espresso..." 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

561 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Trockenbeerenauslese 2001 0,375 l Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...aromas of botrytised-laced 
earth and mangoes..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

562 1 halbe Flasche EUR 150-305 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2014 1,5 l Loire 

96 The Wine Advocate:  "...is a great Champigny that 
opens with a deep and concentrated, still leathery 
bouquet of dark fruits. Round and generous on the 
palate, this is a highly elegant, silky, fresh and 
perfectly juicy Le Clos with fine tannins and a long and 
salty finish..." 

0,5 cm 

563 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2014 Cabernet Sauvignon Meleagris Gallopavo 
Vineyard reveals earthy, broody scents of dried herbs, 
warm blackberries, black cherries and chargrill with 
savory/earthy notions of truffles and yeast extract. The 
full-bodied mouth shows great concentration with firm, 
grainy tannins and a lively herbal lift. It should age 
wonderfully..." 
100 Dunnick 

in 

564 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...foresty notes, plenty of 
spice box, blackcurrant and black cherry fruit, some 
background toasty oak..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

565 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2014 Cabernet Sauvignon Meleagris Gallopavo 
Vineyard reveals earthy, broody scents of dried herbs, 
warm blackberries, black cherries and chargrill with 
savory/earthy notions of truffles and yeast extract. The 
full-bodied mouth shows great concentration with firm, 
grainy tannins and a lively herbal lift. It should age 
wonderfully..." 
100 Dunnick 

in 

566 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Kaleido Gin Rosé 43 % vol. NV 0,75 l Südafrika 

ts 

567 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1998 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Flaschennummer: 13035 

568 1 Flasche EUR 3300-6600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

569 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 1995 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...sleek and well-structured, with 
a braid of exotic smoke, currant, green olive and 
herbal flavors that drape together nicely, holding a 
tight focus and showing how ripe..." 

ts 

570 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Bodegas 4 Kilos Vinicola 4 Kilos 2011 0,75 l 

Mallorca 

in 

571 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1997 0,75 l Douro 

in 

572 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac  1983 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator 

ts, Kapsel leicht beschädigt, 12er OHK 

573 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Montrose  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...plenty of pure ripe 
blackberry and raspberry fruit, hints of cold slate and 
even charcoal emerging with time..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

574 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Setzberg Riesling Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

575 3 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Jura "The Stillmans Dram" Single Malt Scotch 
Whisky 27 years 45 % vol. NV 0,7 l Isle of Jura 

ts 

576 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pedesclaux  2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

577 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein Fass Nr. 48 
2002 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

90 The Wine Advocate:  "...dark fruits are intermingled 
with brown sugar in the aromas of the 2002 Riesling 
Eiswein Eitelsbacher Karthauserhofberg #48. This 
spicy, well-focused, light to medium-bodied wine 
reveals loads of sweet black cherry fruit in its long, 
softly-textured character..." 

0,5 cm 

578 2 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Suchots 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...rose petal, raspberry, 
cassis, blood orange and smoked duck. On the palate, 
it's full-bodied, layered and complete, with a deep, 
concentrated core, satiny tannins and serious 
concentration, concluding with a long, flavorful 
finish..." 

0,5 cm 

579 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

580 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva 
2014 0,75 l Ribera del Duero 

in 

581 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 1995 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...sleek and well-structured, with 
a braid of exotic smoke, currant, green olive and 
herbal flavors that drape together nicely, holding a 
tight focus and showing how ripe..." 

ts 

582 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2004 3,0 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...currant bush and raspberry follow 
through to a medium-bodied palate, with velvety 
tannins and a medium finish..." 

in, Etikett beschädigt, 1er OHK 

583 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...scented with raw almond, 
honey, and peach kernel. It offers a correspondingly 
bitter-sweet and piquant as well as creamy-textured 
palate impression and finish, its enhanced body and 
honeyed richness as well as bitterness reflecting the 
presence of botrytis..." 

1 cm 

584 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Pointe  2012 3,0 l Pomerol 

90-92 The Wine Advocate:  "...it exhibits a healthy 
dark ruby/purple color and the bouquet offers lots of 
mocha, raspberry, black cherry, incense, lavender and 
background oak aromas..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

585 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Sauvignon Blanc 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

1 cm 

586 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pride Mountain Vineyards Sangiovese 1999 0,5 l 

Kalifornien, Sonoma County 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

587 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Villion Chardonnay 2021 0,75 l Elgin 

0,5 cm 

588 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1998 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...reflects the superb Merlot 
crop with its dense black/purple color, gorgeous nose 
of cassis, cherry liqueur, and licorice, great fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

589 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully complex on the 
nose, with licorice, spice, berry and tobacco 
character..." 

in 

590 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  1993 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...polished and gorgeous, showing 
finesse and power, amazingly well-integrated tannins, 
full body and layers of currant, black cherry and plum 
flavors. Supple, tasty finish..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

591 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1999 0,75 l Cote de Nuits 

100 The Wine Advocate:  "...incredibly intense, 
powerful nose that loses its broodiness with aeration 
and eventually unveils a crystalline set of mineral-
soaked aromatics that sport a decadent, almost exotic 
floral notewilted violets and potpourri..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Flaschennummer: 11318 

592 1 Flasche EUR 5000-10000 
________________________________________ 

 
 

Petrolo Torrione 1995 0,75 l Toskana 

90 Wine Spectator:  "...rich and concentrated, with lots 
of tobacco, berry and cherry aromas and flavors. Full-
bodied, with ultrafine tannins and a long, succulent 
finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

593 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafon Rochet  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:   "...deep ruby/purple color, 
medium to full body, fine ripeness as well as purity, 
and moderate tannin in the finish..." 

in 

594 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Mellasat White Pinotage MCC Brut Sparkling 
Wine NV 0,75 l 

Costal Region 

0,5 cm 

595 6 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Speri Vigneto Monte Sant Urbano Recioto della 
Valpolicella 1981 0,75 l Venetien 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ohne Banderole 

596 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 
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Chateau Cos d´Estournel  1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...intense and focused, 
graphite and melted tar bouquet..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

597 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Blaulack Riesling Auslese 1953 0,7 l 

Rheingau 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

598 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mayne Lalande  2005 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

599 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Gramona  Cava Imperial Brut  2017 3,0 l 
Katalonien 

1 cm 

600 1 Doppelmagnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Selosse Il Etait Une Fois Ratafia de Champagne 
Liqueur NV 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...twang of flor, piquancy of 
toasted nuts, and sweet seduction of ethereal creme 
caramel marry unforgettably in the nose, and as they 
inform a silken textured and remarkably vibrant, juicy 
palate, they pick up chalkiness and saliva-inducing 
salinity worthy of exactly the place where they were 
grown..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

601 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafon Rochet  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:   "...deep ruby/purple color, 
medium to full body, fine ripeness as well as purity, 
and moderate tannin in the finish..." 

in 

602 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny-Montrachet Les 
Combettes 1er Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...hazelnut cream, ripe lemon 
and pear. On the palate, the wine is full-bodied, 
layered and concentrated, with chewy extract and 
considerable depth at the core, blanched by bright, 
tangy acids..." 

0,5 cm 

603 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

604 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Bourgneuf  1953 0,75 l Pomerol 

Negociant Abfüllung Lebegue, hs, Etikett stark 
beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Stempel vom Hotel-Restaurant Marquette 
auf dem Etikett, Kapsel oxidiert 

605 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Gramona  Cava Imperial Brut  2017 3,0 l 
Katalonien 

1 cm 

606 1 Doppelmagnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Chateau Paveil de Luze  2008 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

in 

607 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Sassetti, Vasco Brunello di Montalcino VS 2011  
0,75 l Toskana 

The Wine Advocate:  "...the 2011 Brunello di 
Montalcino is a bright and buoyant Sangiovese that 
veers towards balsam aromas, licorice and cherry 
cola. That cola-like impression goes a long way..." 

in 

608 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet T3 Cap Classique Rosé Sparkling 
Wine 2021 1,5 l Paarl 

1 cm 

609 1 Magnum EUR 50-90 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...Knoll's 2021 Ried 
Loibenberg Loibner Grüner Veltliner Smaragd shows 
a clear, dense, fleshy and aromatic nose with 
concentrated fruit. Creamy, juicy, salty and savory on 
the palate, this is a rich and also tense Loibenberg 
Veltliner with fine tannins and long-lasting fruit..." 
96 Suckling 

in 

610 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2006 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...plenty of graphite infusing 
the broody black fruit at the moment, though the finish 
feels rather pinched..." 

in 

611 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1971 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...rounded and generous with 
black fruit, sous-bois, bay leaf and thyme emerging 
from the glass..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

612 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 
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Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2016  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...the 2016 Cabernet 
Sauvignon Tychson Hill Vineyard has gorgeous floral 
notions of lilacs, lavender and roses with sandalwood 
and cinnamon stick sparks over a core of cassis, 
blackberry pie, kirsch and redcurrant jelly plus a waft 
of cigar boxes. The full-bodied palate is rich, 
concentrated, expressive and velvety..." 

ts 

613 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Charme 2010 0,75 l Douro 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Burgos, Juan-Manuel Avan Terruno de 
Valdehernando 2009 0,75 l Ribera del Duero 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

614 3 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1988 0,375 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...dark chocolate, meat and 
currant. Full-bodied, with a solid core of ripe fruit and 
round tannins..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

615 3 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Mordoree Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee de la Reine des Bois 2011 0,75 l Rhone 

95 Wine Enthusiast:  "...in this wine, whispers of sweet 
spice, char and dried thyme accent plump blackberry 
and mulberry flavors. Rich and lavishly textured, it's 
also freshly composed and graceful on its feet..." 

1 cm 

616 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

617 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...beautifully from bottle, 
soaring from the glass with an extravagant bouquet of 
rose petals, peonies, warm spices and cherries..." 

1 cm 

618 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Aalto Aalto PS 2003 0,75 l Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...purple/black with an 
unusually expressive nose for this hot vintage. It 
reveals smoke, toast, vanilla spice, blueberry, and 
blackberry jam..." 

in 

619 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Magpie Estate "The Black Sock" Shiraz-
Mourvedre 1998 0,75 l Barossa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored 
wine offers an almost essence of blackberry and cherry 
fruit intermixed with earth, leather, charcoal, and new 
wood..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt 

620 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bollinger Vintage R.D. Extra Brut 1981 0,75 l 

Champagne 

96 Wine Spectator:  "...full-bodied, assertive and rich, 
this packs bundles of character into a superbly 
balanced, dry-style Champagne. Robust flavors of 
walnut, fig and butter are carried on a lively frame of 
acidity and elegant effervescence..." 

1 cm, degorgiert: 1999, 1er OHK 

621 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...deep blue/purple color as 
well as a stunning perfume of blueberries, black 
currants, blackberries, licorice and camphor. Dense, 
full-bodied and rich with an unctuous texture, well-
integrated, melted tannins, and a long,heady finish..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

622 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...plenty of cedar and currant 
flavors, full body and a sense of intensity and 
liveliness..." 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

623 1 Flasche EUR 600-1100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Künstler Hochheimer Hölle Riesling 
Beerenauslese 1994 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

624 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1985 0,75 l Languedoc-Roussillon 

95 The Wine Advocate:  "...immensely enjoyable. 
Tobacco and cedar notes meld into the very definition 
of cigar box aromas..." 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

625 2 Flaschen EUR 180-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1953 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...rich and exotic bouquet 
with mint, juniper berries, leather and roasted herbs..." 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau 

626 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Taylor Vintage Port 1983 0,75 l Douro 

94 The Wine Advocate:  "...medley of old Port flavors 
on the finish, this is both sensual and delicious, with 
velvety texture and an irresistible finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

627 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny-Montrachet Les 
Combettes 1er Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...hazelnut cream, ripe lemon 
and pear. On the palate, the wine is full-bodied, 
layered and concentrated, with chewy extract and 
considerable depth at the core, blanched by bright, 
tangy acids..." 

0,5 cm 

628 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1981 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

90 Wine Spectator:  "...maturing now, but still vibrant, 
this offers berry, cedar and tobacco aromas and 
flavors, a bit lean but with good intensity..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

629 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

630 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1993 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with a purple hue, 
this appealing style of Cheval Blanc offers the tell-tale 
nose of sweet black fruits, coconut, vanilla, and a 
touch of menthol..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

631 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully complex on the 
nose, with licorice, spice, berry and tobacco 
character..." 

in 

632 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Clos 2014 1,5 l Loire 

96 The Wine Advocate:  "...is a great Champigny that 
opens with a deep and concentrated, still leathery 
bouquet of dark fruits. Round and generous on the 
palate, this is a highly elegant, silky, fresh and 
perfectly juicy Le Clos with fine tannins and a long and 
salty finish..." 

0,5 cm 

633 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet Momentum Cuvee Kastenmeier 
Cabernet Sauvignon Tannat Shiraz Tempranillo 
2016 0,75 l Paarl 

in 

634 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Echezeaux Grand Cru 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...very classy with a fine 
line of acidity, red and black fruit mingling together 
with a saline, marine-like finish that defines the final 
third..." 

0,5 cm 

635 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 2004 0,75 l Pauillac 

90 Wine Spectator:  "...lots of mineral, currant and 
berries on the nose. Full-bodied, with chewy tannins 
and a long finish..." 

in 

636 3 Flaschen EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Gros, A.F. Richebourg Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

637 1 Flasche EUR 500-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1994 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...Cos d'Estournel's unfiltered 
1994 is one of the top wines of the vintage. It boasts an 
opaque blue/black/purple color, as well as a fabulously 
sweet nose of black fruits, licorice, pain grillee, and 
Asian spices..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

638 1 Flasche EUR 60-115 
________________________________________ 

 
 

Val de Vie Polo Club Chardonnay - Pinot Noir Rosé 
2020 0,75 l Cape Winelands 

0,5 cm 

639 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cain Cellars Cain Five 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

640 3 Flaschen EUR 210-435 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  1981 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

641 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 
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Chateau Cos d´Estournel  2001 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...noble bouquet of black 
currants, cedar, spice box, and licorice. A hint of 
truffles emerges as it sits in the glass..."  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

642 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1988 0,375 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...dark chocolate, meat and 
currant. Full-bodied, with a solid core of ripe fruit and 
round tannins..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

643 3 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingüter Wegeler Bernkasteler Doctor Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

644 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Gramona  Cava Imperial Brut  2017 3,0 l 
Katalonien 

1 cm 

645 1 Doppelmagnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

646 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1983 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with 
considerable concentration and richness..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

647 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

ts 

648 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Meticulous Sauvignon Blanc 2018 
0,75 l Groenekloof 

0,5 cm 

649 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Mordoree Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee de la Reine des Bois 2009 0,75 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...gives up rocking aromas 
and flavors of black raspberry, cassis, graphite, spice-
box, lavender and herbs. Possessing full-bodied 
richness, sweet tannin..." 

0,5 cm 

650 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 

Chateau Montrose  1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...concentration, amazingly 
high glycerin, and abundant amounts of sweet black 
fruits intermixed with notions of earth and spice..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

651 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny Montrachet le 
Champ-Canet 1er Cru 2010 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

652 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

653 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...espresso roast, cedar, 
chocolate, black currants, and cherries..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

654 3 Flaschen EUR 165-345 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 1997 
0,75 l Piemont 

92 Wine Spectator:  "...cooked plum, berry and Indian 
spices follow through to a full body, with soft tannins 
and a fruity finish. Long and caressing. Very beautiful. 
Very Burgundian..." 

ts, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

655 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1993 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet red berry fruit, cigar 
box, loamy soil and orange rind. Medium-bodied, 
supple and satiny, with melted tannins, lively acids and 
fine mid-palate amplitude..." 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

656 1 Flasche EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Pierre Overnoy Arbois Pupillin 1992 0,75 l 

Jura 

3 cm 

657 1 Flasche EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem  1971 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...palate is vibrant, animated 
and simply electrifies the mouth upon entry. The 1971 
has immense concentration, while the almost Tokaji 
Aszu-like finish is beautifully poised..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

658 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 
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Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

659 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deeply-colored wine 
exhibits the tell-tale Lafite bouquet of cedar, subtle 
herbs, dried pit fruits, minerals, and cassis. Extremely 
concentrated, with brilliantly focused flavors and huge 
tannins..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

660 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

661 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny Montrachet le 
Champ-Canet 1er Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...spring flowers, grapefruit 
and crisp white peach. On the palate, the wine is 
medium to full-bodied, glossy and bright, with a 
layered mid-palate, racy acids and a pure, delicately 
stony finish..." 

0,5 cm 

662 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

D'Arenberg Cabernet Sauvignon "The Coppermine 
Road" 1997 0,75 l McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple colors, 
and gorgeous black currant fruit intermixed with 
cedar, tobacco, dried herbs, and earth..." 

in 

663 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie Chateau d'Ampuis 2018 
0,75 l Rhone 

95+ The Wine Advocate:  "...smoky, briary and 
complex, the 2018 Cote Rotie Chateau d'Ampuis spent 
38 months in new oak, yet it still exudes notes of 
blackberries and blueberries, testament to the wine's 
ample concentration. It's full-bodied and rich yet silky 
and long, with hints of mocha and brown sugar 
appearing on the finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

664 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Colgin Cariad Proprietary Red 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it has wonderful purity of 
black fruitspreserved plums, blackcurrants and black 
raspberrieswith nuances of iron ore, crushed rocks, 
fertile loam, cedar chest and tobacco leaf. Full-bodied, 
concentrated, muscular and built like a brick house..." 

ts 

665 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Cloudy Bay Sauvignon Blanc 2019 0,75 l 

Marlborough 

93 Wine Spectator:  "...vibrant and expressive, with 
bold Key lime, passion fruit and tangerine flavors that 
are succulent and show off details of litsea, lemon 
verbena and makrut lime leaf, accented by a vibrant 
thread of acidity..." 

0,5 cm 

666 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1983 0,75 l Pauillac 

ts, Etikett beschädigt 

667 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Providence  2007 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...meaty black currant, earth, 
and forest floor characteristics combined with pure 
fruit and considerable structure make for a wine that 
requires several years of cellaring..." 

ts, 6er OHK 

668 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...foresty notes, plenty of 
spice box, blackcurrant and black cherry fruit, some 
background toasty oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

669 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...attractive berry, sweet tobacco 
and olive aromas follow through to a full-bodied 
palate, with silky, tight tannins and a long, refined 
finish..." 

in 

670 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein Fass Nr. 55 
2002 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm 

671 2 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Pierre Overnoy Arbois Pupillin 1992 0,75 l Jura 

2,5 cm, Etikett stark beschädigt 

672 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 
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Domaine A. Ligeret Vin Fins de la Cote de Nuits 
1955 0,75 l Cote de Nuits 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

673 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

674 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully complex on the 
nose, with licorice, spice, berry and tobacco 
character..." 

in 

675 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
underlying floral note, full-bodied power, 
extraordinary purity, multilayered texture, and finish 
of over a minute are a showcase for what this Chateau 
accomplished in 1982..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel beschädigt 

676 1 Flasche EUR 930-1860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

in 

677 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein Fass Nr. 48 
2002 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

90 The Wine Advocate:  "...dark fruits are intermingled 
with brown sugar in the aromas of the 2002 Riesling 
Eiswein Eitelsbacher Karthauserhofberg #48. This 
spicy, well-focused, light to medium-bodied wine 
reveals loads of sweet black cherry fruit in its long, 
softly-textured character..." 

0,5 cm 

678 2 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

679 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  1995 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...ripe fruit, berry, cedar, vanilla 
and light spice. Full-bodied, with silky tannins and a 
long finish. Very, very classy stuff..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

680 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Blaulack Riesling Auslese 1953 0,7 l 

Rheingau 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

681 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Aalto Aalto 20th Anniversary Limited Edition NV  
3,0 l Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...the NV XX Aniversario is a 
blend of vintages 2016, 2017 and 2018 bottled to 
celebrate the 20th anniversary of the winery and is 
only sold in three-liter bottles in a special box ... 
stylespicy and smoky, with ripe red and black fruit, a 
round palate and soft mouthfeel, and it's nicely 
integrated with abundant powdery tannins and some 
finesse ... 450 three-liter bottles were produced..." 

ts, Etikett beschädigt, Flaschennummer: 177 von 450, 
1er OHK 

682 1 Doppelmagnum EUR 1275-2550 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Montrachet Grand Cru Marquis 
de Laguiche 1987 0,75 l Cote de Beaune 

2,5 cm, Etikett verschmutzt, kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

683 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully complex on the 
nose, with licorice, spice, berry and tobacco 
character..." 

in 

684 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cariad Proprietary Red 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it has wonderful purity of 
black fruitspreserved plums, blackcurrants and black 
raspberrieswith nuances of iron ore, crushed rocks, 
fertile loam, cedar chest and tobacco leaf. Full-bodied, 
concentrated, muscular and built like a brick house..." 

ts 

685 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...plenty of cedar and currant 
flavors, full body and a sense of intensity and 
liveliness..." 

lms, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

686 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 
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Carlos Silva Tawny Port 1945 0,75 l Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Importeur: Bachmann, Bremen 

687 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1992 1,5 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...concentrated and powerful, 
with superb density of fruit and richness, as well as 
wonderful sweetness to its tannin..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

688 1 Magnum EUR 3800-7000 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barbaresco Santo Stefano di Neive 
Riserva 1982 0,75 l Piemont 

97 Galloni:  "...at its best, the 1982 Barbaresco Santo 
Stefano is one of the greatest wines I have ever tasted 
from Bruno Giacosa. Sweet cherry, rasberry, rose 
petal, mint and hard candy give the wine its sensual, 
inviting personality. Medium in body, persistent and 
beautifully focused, the 1982 is a Rieserva that speaks 
to power over finesse. Readers fortunate enough to 
own the 1982 will want to check in on their 
bottles.Although the 1982 will hold for at least a 
fewyears, it won´t get any better than it is today..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

689 1 Flasche EUR 920-1835 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1943 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

ms, Etikett beschädigt, leicht kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Zusatzetikett: Kressmann 

690 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Allami Gazdasagi Borkombinat Tokaji Aszu 4 
Puttonyos 1963 0,5 l Tokaji 

ts 

691 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Saint Hallett Old Block Shiraz 1996 0,75 l 

Barossa Valley 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

692 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 1976 0,75 l Cote de Nuits 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

693 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1966 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful tannin in the 
finish, which contributes to the dry, austere character 
this example has always exhibited..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Zusatzetikett: Berry 
Brothers 

694 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Drouhin, Joseph Montrachet Grand Cru Marquis 
de Laguiche 1987 0,75 l Cote de Beaune 

7,5 cm, Etikett verschmutzt, kellergrau, Kapsel stark 
beschädigt 

695 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Pride Mountain Vineyards Claret Reserve 1999 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...sweet bouquet of espresso, 
blackberries, cassis, maple syrup, and vanilla. It is 
long, layered, multidimensional, sweet, and thick on 
the palate..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

696 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1950 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ms, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

697 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village  2000 0,75 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...it exhibits a dense purple 
color along with a monolithic, deep, chewy personality 
offering notes of chocolate, black fruits, new oak, and 
earth..." 

in, 6er OHK 

698 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...foresty notes, plenty of 
spice box, blackcurrant and black cherry fruit, some 
background toasty oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

699 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1993 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with a purple hue, 
this appealing style of Cheval Blanc offers the tell-tale 
nose of sweet black fruits, coconut, vanilla, and a 
touch of menthol..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

700 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 1997 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

94 The Wine Advocate:  "...offers a boisterous 
rosemary and black fruit-scented nose. Big, broad, and 
chewy, this medium to full-bodied wine is packed with 
black fruits, spices, and hints of tar. It is masculine, 
concentrated..." 

ts 

701 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

702 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2008 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple hue is 
accompanied by sweet aromas of red and black 
currants, charcoal, herbs, underbrush and a hint of 
truffles..." 

in 

703 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Haut Laroque  2008 0,75 l Fronsac 

91 Wine Spectator:  "...this dense red has a core of 
dark plum and currant fruit, but also racy and vibrant, 
with the dark fruit split by snappy olive, tobacco and 
mineral notes that cut through nicely on the herb-
tinged finish..." 

in 

704 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1999 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...rich dark fruit mingled with 
cigar box, loamy soil, spices and subtle animal top 
notes..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

705 1 Magnum EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  2002 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dense aromas of licorice, 
tobacco, cedar and currants. Subtle yet complex. Full-
bodied, with silky tannins and a rich, long finish. Very 
pretty..." 

in 

706 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Weißburgunder Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

93-95 Falstaff 

0,5 cm 

707 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Les 
Poyeux 2014 0,75 l Loire 

93 The Wine Advocate:  "...the 2014 Saumur 
Champigny Les Poyeux is very aromatic on the nose 
that exhibits perfectly ripe cherry notes. Generously 
fruity, intense and with excellent concentration, this is 
a silky, super ripe yet fresh Cabernet with fine and 
crunchy tannins and floral notes from nose to tail..." 

0,5 cm 

708 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1983 0,75 l Pauillac 

ts 

709 4 Flaschen EUR 380-740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Chaumes 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...rose petals, cherries, dried 
flowers and cinnamon, followed..." 

0,5 cm 

710 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...remarkably rich, lavish 
Montrose, bursting with aromas of ripe berry fruit, 
cigar box, black truffles and grilled meats, delivering a 
full-bodied, voluptuous, low-acid profile on the 
palate..." 

in, Etikett verschmutzt 

711 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully complex on the 
nose, with licorice, spice, berry and tobacco 
character..." 

in 

712 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1983 0,75 l Pauillac 

hs, Etikett beschädigt 

713 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Pierre Overnoy Arbois Pupillin 1992 0,75 l Jura 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

714 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1992 1,5 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...concentrated and powerful, 
with superb density of fruit and richness, as well as 
wonderful sweetness to its tannin..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

715 1 Magnum EUR 3800-7000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...attractive berry, sweet tobacco 
and olive aromas follow through to a full-bodied 
palate, with silky, tight tannins and a long, refined 
finish..." 

in 

716 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2012 0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2012 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne is showing beautifully 
out of the gates, offering up demonstrative aromas of 
sweet golden orchard fruit, buttery croissants, peach 
and hazelnuts. Medium to full-bodied, pillowy and 
enveloping, it's a rich, textural, vinous Comtes 
somewhat reminiscent of the brilliant 2002..."  

0,5 cm 

717 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Chardonnay Smaragd 2021  
0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

718 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cariad Proprietary Red 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it has wonderful purity of 
black fruitspreserved plums, blackcurrants and black 
raspberrieswith nuances of iron ore, crushed rocks, 
fertile loam, cedar chest and tobacco leaf. Full-bodied, 
concentrated, muscular and built like a brick house..." 

ts 

719 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...remarkably rich, lavish 
Montrose, bursting with aromas of ripe berry fruit, 
cigar box, black truffles and grilled meats, delivering a 
full-bodied, voluptuous, low-acid profile on the 
palate..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

720 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2021 6,0 l Wachau 

0,5 cm, 1er OHK 

721 1 Imperial EUR 790-1580 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 1994 0,75 l Douro 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous plum, berry and earth 
character on the nose. Full-bodied, full of plummy 
flavors and velvety tannins..." 

in 

722 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Manou  1999 0,75 l Medoc 

ts, 6er OHK 

723 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1966 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...powerful tannin in the 
finish, which contributes to the dry, austere character 
this example has always exhibited..." 

ms, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

724 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1961 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...performed well. Still dark ruby 
with an orange edge, the 1961 Pichon-Longueville has 
a big, spicy, damp-earth, cedary bouquet, and rich, fat, 
substantial flavors that lack the multidimension of the 
finest 1961s..." 

ms, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, leicht 
kellergrau 

725 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...zesty fresh lemon and 
milled grain on the nose as well as on a firm, overtly 
chalk-dusted palate for a personality more than a little 
reminiscent of a high-acid..." 

0,5 cm 

726 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1995 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...opulent, with forward 
aromatics (gobs of black fruits intermixed with toasty 
pain grille scents and a boatload of spice), this terrific 
Cos possesses remarkable intensity, full body..." 

in 

727 1 Magnum EUR 305-610 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 2000 0,75 l 

Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...shows wonderfully sweet 
lead pencil shavings intermixed with an elegant black 
cherry and cassis nose..." 

in 

728 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Carlos Silva Tawny Port 1945 0,75 l 

Douro 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Importeur: Bachmann, Bremen 

729 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 
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Pride Mountain Vineyards Claret Reserve 1999 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...sweet bouquet of espresso, 
blackberries, cassis, maple syrup, and vanilla. It is 
long, layered, multidimensional, sweet, and thick on 
the palate..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

730 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1961 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of ripe 
wild berries, iris and candied violets mingled with 
notions of black truffle, pipe tobacco and sweet soil 
tones..." 

lms, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Korken 
oxidiert 

731 1 Flasche EUR 1700-3000 
________________________________________ 

 

Die nächsten Termine:  

16.07.2023 Internet-Auktion  

06.08.2023 Internet-Auktion  

27.08.2023 Internet-Auktion 
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471 480

Argentinien

2012 480Bodegas Catena Zapata, Catena Alta
Malbec

Australien

1997 663D'Arenberg, Cabernet Sauvignon "The
Coppermine Road"

1997 9mElderton, Command Single Vineyard
Shiraz

1998 9mElderton, Command Single Vineyard
Shiraz

1998 620Magpie Estate, "The Black Sock"
Shiraz-Mourvedre

1998 14Penfolds, Cabernet Sauvignon Bin 707
1996 22, 268, 692Saint Hallett, Old Block Shiraz

Chile

1997 20Concha Y Toro, Vina Almaviva

Deutschland

1953 484, 598,
681

Fürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Blaulack Riesling Auslese

1988 279mRuck, Johann, Iphofer Julius-Echter
Berg Riesling trocken

1989 279mRuck, Johann, Iphofer Julius-Echter
Berg Riesling trocken

1990 279mRuck, Johann, Iphofer Julius-Echter
Berg Riesling trocken

1999 280, 550Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Beerenauslese

2001 518Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Beerenauslese

2001 562Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Trockenbeerenauslese

2018 644Weingüter Wegeler, Bernkasteler
Doctor Riesling Grosses Gewächs

1991 465Weingut Bürgerspital vom Heiligen
Geist, Würzburger Abtsleite Riesling
Beerenauslese

1998 425Weingut Bürgerspital vom Heiligen
Geist, Würzburger Abtsleite Riesling
Eiswein

1993 266Weingut Bürgerspital vom Heiligen
Geist, Würzburger Stein Riesling
Auslese

1993 32Weingut Bürgerspital vom Heiligen
Geist, Würzburger Stein Riesling
Trockenbeerenauslese

1994 393, 409,
624

Weingut Franz Künstler, Hochheimer
Hölle Riesling Beerenauslese

2015 279mWeingut Juliusspital, Würzburger
Abtsleite Riesling trocken

2002 578, 678Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 48

2002 475, 671Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 55

2006 584Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2014 344, 371,
558, 569,
661, 702

Weingut Keller, Dalsheimer 
Hubacker Riesling Grosses Gewächs

2018 445Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2019 526Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2020 490, 646Weingut Keller, Frauenberg Riesling
Grosses Gewächs

2019 328, 403,
553

Weingut Keller, Frauenberg
Spätburgunder Grosses Gewächs

2014 305Weingut Keller, Riesling G-Max
2019 369Weingut Keller, Silvaner Feuervogel

Reserve trocken
2006 23Weingut Keller, Westhofen Abtserde

Riesling Grosses Gewächs
2008 24, 454Weingut Keller, Westhofen Abtserde

Riesling Grosses Gewächs
2014 357, 406Weingut Keller, Westhofen Abtserde

Riesling Grosses Gewächs
2006 25Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2008 26Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2010 552, 726Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs

Frankreich

1952 408mBaron Philippe de Rothschild, Mouton
Cadet La Bergerie

1981 621Bollinger, Vintage R.D. Extra Brut
2014 229Carillon, Francois, Puligny Montrachet

Les Enseigneur
2013 230Carillon, Francois, Puligny Montrachet

Les Folatieres 1er Cru
2013 231Carillon, Francois, Puligny Montrachet

Les Refert 1er Cru
2015 232Carillon, Jacques, Puligny-Montrachet
2005 233Carillon, Louis, Bienvenues Batard

Montrachet Grand Cru
2006 234Carillon, Louis, Bienvenues Batard

Montrachet Grand Cru
2009 235Carillon, Louis, Puligny-Montrachet
2008 236Carillon, Louis, Puligny-Montrachet

Les Perrieres 1er Cru
2009 237Carillon, Louis, Puligny-Montrachet

Les Perrieres 1er Cru
2002 326mChateau Agassac
1999 499Chateau Beychevelle
2008 120Chateau Beychevelle
2009 121, 122Chateau Beychevelle
1953 605Chateau Bourgneuf
1983 573Chateau Brane-Cantenac
1947 228Chateau Caillou, Chateau Caillou

"Creme de Tete"
2000 478Chateau Calon-Segur
2008 322Chateau Calon-Segur
2010 312Chateau Cambon la Pelouse
2015 290Chateau Canon
2016 98Chateau Canon
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471 16

2017 16, 291, 292,
293

Chateau Canon

2018 294, 295Chateau Canon
2001 654Chateau Canon-La-Gaffeliere
2007 99Chateau Canon-La-Gaffeliere
2019 100Chateau Canon-La-Gaffeliere
2010 313Chateau Cantemerle
1997 163mChateau Caronne-Ste-Gemme
2006 83, 84Chateau Certan de May
2007 85Chateau Certan de May
2009 86Chateau Certan de May
1985 408mChateau Chasse-Spleen
1990 404Chateau Chasse-Spleen
1981 457, 503,

629
Chateau Cheval Blanc

1982 545Chateau Cheval Blanc
1993 631, 700Chateau Cheval Blanc
1998 189Chateau Cheval Blanc
1999 267Chateau Citran
1996 48Chateau Clerc-Milon Rothschild
2007 49Chateau Clerc-Milon Rothschild
1999 723Chateau Clos Manou
1994 638Chateau Cos d´Estournel
1995 6, 727Chateau Cos d´Estournel
1996 597Chateau Cos d´Estournel
2001 527, 642Chateau Cos d´Estournel
2006 111, 112,

113, 114
Chateau Cos d´Estournel

1971 658Chateau d´ Yquem
1983 18Chateau d´ Yquem
1999 310Chateau d´Armailhac
2015 285Chateau de Fieuzal, Chateau de Fieuzal

rouge
2010 317Chateau de Pressac
1996 163mChateau du Tertre
1976 489Chateau Ducru-Beaucaillou
1996 452Chateau Duhart-Milon-Rothschild
2000 19, 469Chateau Duhart-Milon-Rothschild
2001 442Chateau Duhart-Milon-Rothschild
2006 611Chateau Duhart-Milon-Rothschild
2009 287Chateau Feytit Clinet
2015 288Chateau Feytit Clinet
1984 384, 557Chateau Figeac
1989 281Chateau Figeac
1994 523Chateau Figeac
2008 101, 102,

103
Chateau Figeac

2016 104, 105Chateau Figeac
2003 163mChateau Fombrauge
2000 163mChateau Fougas Maldoror
2019 87Chateau Gazin
1981 641Chateau Giscours
2004 46, 47Chateau Giscours
2010 167Chateau Giscours
1937 368Chateau Grand-Puy-Ducasse
1994 50mChateau Grand-Puy-Lacoste
2000 50mChateau Grand-Puy-Lacoste

2005 51Chateau Grand-Puy-Lacoste
2009 52, 53, 54,

55
Chateau Grand-Puy-Lacoste

2010 56Chateau Grand-Puy-Lacoste
1969 123Chateau Gruaud-Larose
1995 124Chateau Gruaud-Larose
1996 125Chateau Gruaud-Larose
2000 126, 127Chateau Gruaud-Larose
2005 128m, 190Chateau Gruaud-Larose
2006 129Chateau Gruaud-Larose
2008 128mChateau Gruaud-Larose
2011 130Chateau Gruaud-Larose
2019 131Chateau Gruaud-Larose
2009 76, 77Chateau Haut-Bailly
2010 78, 79Chateau Haut-Bailly
2003 57Chateau Haut-Batailley
1998 514mChateau Haut-Brion, Bahans Haut-

Brion, 2e Vin de Haut-Brion
1943 690Chateau Haut-Brion
2005 177Chateau Haut-Brion
2008 178, 179Chateau Haut-Brion
2012 339, 340,

341, 342
Chateau Haut-Brion

2000 397Chateau Haut-Marbuzet
2005 184Chateau l´Eglise-Clinet
2015 289Chateau l´Evangile
1994 88mChateau La Conseillante
2000 89Chateau La Conseillante
2012 88m, 90, 91Chateau La Conseillante
2015 92Chateau La Conseillante
2000 423mChateau La Croix Canon
1998 351mChateau La Fleur de Bouard
1985 472, 498,

505
Chateau La Fleur Petrus

1995 93Chateau La Fleur Petrus
2002 94Chateau La Fleur Petrus
2010 95Chateau La Fleur Petrus
2005 182mChateau La Gaffeliere
1983 392, 453,

647
Chateau La Mission-Haut-Brion

1998 180Chateau La Mission-Haut-Brion
2014 296Chateau La Mondotte
2012 585Chateau La Pointe
1999 513Chateau La Providence
2005 185Chateau La Providence
2007 668Chateau La Providence
2008 443Chateau La Providence
1979 377, 508Chateau La Tour Blanche
2016 106Chateau La Tour Figeac
2010 164Chateau La Tour-Carnet
2008 414mChateau Labégorce-Zédé, Zédé

Labégorce-Zédé
2000 361, 463,

728
Chateau Lafite-Rothschild, Carruades
de Lafite, 2e Vin de Lafite-Rothschild

1962 538, 623,
686

Chateau Lafite-Rothschild

1988 506, 660Chateau Lafite-Rothschild
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471 306

1990 306, 307Chateau Lafite-Rothschild
1997 36, 590, 632,

675, 684,
712

Chateau Lafite-Rothschild

1999 705Chateau Lafite-Rothschild
2004 170Chateau Lafite-Rothschild
2005 171Chateau Lafite-Rothschild
2007 28Chateau Lafite-Rothschild
2012 333, 334,

335
Chateau Lafite-Rothschild

2015 107Chateau Lafon la Tuilerie
2000 308, 594,

602
Chateau Lafon Rochet

1997 346mChateau Lagrezette
1982 408mChateau Lanessan
1995 163mChateau Lanessan
1990 351mChateau Langoa-Barton
2005 132Chateau Langoa-Barton
2017 1, 297, 298,

299, 300,
301

Chateau Larcis-Ducasse

2018 302Chateau Larcis-Ducasse
1970 408mChateau Larose-Trintaudon
2000 186Chateau Latour a Pomerol
2006 96Chateau Latour a Pomerol
1998 434Chateau Latour
1999 227, 531,

549
Chateau Latour

2001 172Chateau Latour
2002 58, 59, 60Chateau Latour
2008 173Chateau Latour
1978 395Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e

vin de Latour
1983 667, 709,

713
Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e
vin de Latour

2004 636Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e
vin de Latour

1992 35Chateau Le Pin
1997 438Chateau Le Pin
1996 108Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2014 414mChateau Le Vieux Pressoir
1992 133, 134Chateau Leoville Las Cases
2008 135, 136Chateau Leoville Las Cases
1992 492Chateau Leoville-Barton
1995 680Chateau Leoville-Barton
2000 191Chateau Leoville-Barton
2001 529Chateau Leoville-Barton
2004 137, 138Chateau Leoville-Barton
2005 139, 140Chateau Leoville-Barton
2006 141, 142,

143
Chateau Leoville-Barton

2007 144Chateau Leoville-Barton
2009 192Chateau Leoville-Barton
2014 145Chateau Leoville-Barton
2015 146Chateau Leoville-Barton
2016 147Chateau Leoville-Barton
2019 148Chateau Leoville-Barton
2000 193Chateau Leoville-Poyferre

2003 149Chateau Leoville-Poyferre
2006 150Chateau Leoville-Poyferre
2008 151, 493Chateau Leoville-Poyferre
2011 194Chateau Leoville-Poyferre
2016 152Chateau Leoville-Poyferre
2019 153Chateau Leoville-Poyferre
2000 391, 514mChateau Les Carmes Haut-Brion
2003 535Chateau les Grands Chenes
2004 12, 583Chateau Lynch-Bages
2006 61, 62Chateau Lynch-Bages
2011 63Chateau Lynch-Bages
2012 64Chateau Lynch-Bages
2014 65Chateau Lynch-Bages
2016 7, 66Chateau Lynch-Bages
2019 67Chateau Lynch-Bages
1989 315Chateau Malescot-Saint-Exupery
2009 284Chateau Malescot-Saint-Exupery
2006 479Chateau Margaux
2008 168, 169Chateau Margaux
1998 483, 521Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
2002 326mChateau Mayne Lalande
2005 599Chateau Mayne Lalande
2006 346mChateau Mayne Lalande
1989 711, 720Chateau Montrose
1990 512, 651Chateau Montrose
2000 574Chateau Montrose
2003 622Chateau Montrose
2004 536Chateau Montrose
2005 363Chateau Montrose
2006 115Chateau Montrose
2011 116Chateau Montrose
2016 117, 118Chateau Montrose
2019 119Chateau Montrose
1995 163mChateau Moulin a Vent
2008 199, 704Chateau Moulin Haut Laroque
1950 697Chateau Mouton-Rothschild
1953 626Chateau Mouton-Rothschild
1966 694, 724Chateau Mouton-Rothschild
1973 358Chateau Mouton-Rothschild
1975 343Chateau Mouton-Rothschild
1982 676Chateau Mouton-Rothschild
1989 277, 413Chateau Mouton-Rothschild
1994 648, 677Chateau Mouton-Rothschild
2000 174Chateau Mouton-Rothschild
2007 29Chateau Mouton-Rothschild
2008 175Chateau Mouton-Rothschild
2009 336Chateau Mouton-Rothschild
2012 337Chateau Mouton-Rothschild
2015 338Chateau Mouton-Rothschild
2015 286Chateau Olivier, Chateau Olivier rouge
1961 731Chateau Palmer
1966 389Chateau Palmer
1971 309, 612Chateau Palmer
1983 561Chateau Palmer
1998 355, 589Chateau Palmer
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471 181

2005 181Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge

2015 80Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge

2008 607Chateau Paveil de Luze
1999 390Chateau Pavie Decesse
1994 604Chateau Pavie
1999 565, 669,

699
Chateau Pavie

2010 109Chateau Pavie-Macquin
2006 577Chateau Pedesclaux
2000 698Chateau Petit Village
1953 378Chateau Petrus
1983 202Chateau Petrus
1992 688, 715Chateau Petrus
1999 346mChateau Peyreau
1961 323, 725Chateau Pichon Longueville Baron
1975 366Chateau Pichon Longueville Baron
1978 500Chateau Pichon Longueville Baron
1988 440, 487,

615, 643
Chateau Pichon Longueville Baron

2002 68, 458, 706Chateau Pichon Longueville Baron
1993 69, 656Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1997 70Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1999 71Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2008 703Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2010 72Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2011 73Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2014 74Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2015 75Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2010 316Chateau Plince
2005 176Chateau Pontet-Canet
1995 423mChateau Poujeaux
1988 420mChateau Rausan Segla
1990 420mChateau Rausan Segla
2001 541Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Pignan Reserve
2001 542Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2003 195Chateau Rieussec
2005 155Chateau Rieussec
2012 15Chateau Saint-Pierre
1996 182mChateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2005 183Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2006 81Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2019 82Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
1993 591Chateau Sociando-Mallet

2000 165Chateau Sociando-Mallet
2003 40Chateau Sociando-Mallet
2004 41Chateau Sociando-Mallet
2005 42, 43, 166Chateau Sociando-Mallet
2006 44, 45Chateau Sociando-Mallet
2010 314Chateau Sociando-Mallet
1997 154mChateau Talbot
1998 154mChateau Talbot
1998 504Chateau Troplong-Mondot
2002 353, 356,

670, 716
Chateau Troplong-Mondot

1998 187Chateau Trotanoy
2005 110Chateau Trotte Vieille
1999 365Chateau Verdignan
2012 303Clos Fourtet
1997 188mClos la Grande Boissiere, Gigondas
2010 318Clos les Grandes Versannes
2010 311Clos Louie , Clos Louie
1993 546Damoy, Pierre, Chambertin Clos de

Beze Grand Cru
1955 673Domaine A. Ligeret, Vin Fins de la Cote

de Nuits
2017 332, 618Domaine Arnoux-Lachaux, Chambolle

Musigny Village
2017 394Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint

Georges Les Poisets
2017 468Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint

Georges Village
2017 710Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne

Romanee Les Chaumes 1er Cru
2017 579Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne

Romanee Les Suchots 1er Cru
2014 488Domaine Clos Rougeard, Saumur

Champigny Le Bourg
2012 367Domaine Clos Rougeard, Saumur

Champigny Les Clos
2014 3, 385, 554,

563, 633
Domaine Clos Rougeard, Saumur
Champigny Les Clos

2015 436, 516Domaine Clos Rougeard, Saumur
Champigny Les Clos

2014 708Domaine Clos Rougeard, Saumur
Champigny Les Poyeux

2003 222Domaine de la Mordoree, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee de la Reine des Bois

2004 223Domaine de la Mordoree, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee de la Reine des Bois

2005 224Domaine de la Mordoree, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee de la Reine des Bois

2009 650Domaine de la Mordoree, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee de la Reine des Bois

2011 616Domaine de la Mordoree, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee de la Reine des Bois

1998 568Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

1999 592Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

2001 360Domaine de la Romanee-Conti,
Richebourg Grand Cru

1995 200mDomaine de Marcoux, Chateauneuf-du-
Pape
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471 204

1999 204, 205Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon Blanc

2000 206, 207Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon Blanc

2003 208Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon blanc

2005 209Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon Blanc

2007 210Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon Blanc

2009 211Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon blanc

2010 212Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon blanc

2001 213Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2003 214Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2004 215Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2006 216Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2007 217Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2010 218Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2011 219Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2012 220Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2013 221Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

1997 200mDomaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reserve

2006 27Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2015 459Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2016 635Domaine Dujac, Echezeaux Grand Cru
2006 485Domaine Etienne Sauzet, Chevalier-

Montrachet Grand Cru
2010 652Domaine Etienne Sauzet, Puligny

Montrachet le Champ-Canet 1er Cru
2015 470, 662Domaine Etienne Sauzet, Puligny

Montrachet le Champ-Canet 1er Cru
2015 525, 603,

628
Domaine Etienne Sauzet, Puligny-
Montrachet Les Combettes 1er Cru

2002 248, 249Domaine Faiveley, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2005 250, 251Domaine Faiveley, Clos de Vougeot
Grand Cru

2017 2Domaine Faiveley, Clos de Vougeot
Grand Cru

2017 282Domaine Faiveley, Corton Clos des
Corton Grand Cru Monopole

2001 238Domaine Faiveley, Corton Clos des
Corton Grand Cru

2003 239Domaine Faiveley, Corton Clos des
Corton Grand Cru

1976 693Domaine Faiveley, Latricieres
Chambertin Grand Cru

2019 11Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2019 30Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
rouge

2014 240Domaine Joseph Matrot, Meursault Les
Perrieres 1er Cru

2016 283Domaine Louis Latour, Chateau Corton
Grancey Grand Cru

2018 354mDomaine Santa Duc, Gigondas Aux
Lieux Dits

2018 354mDomaine Santa Duc, Gigondas Clos
Derriere Vieille

NV 467, 555Drappier, Tre Vieux Marc de la
Champagne

1996 33, 396, 416,
428

Drouhin, Joseph, Grands-Echezeaux
Grand Cru

1987 477, 683,
695

Drouhin, Joseph, Montrachet Grand
Cru Marquis de Laguiche

1943 486Goudoulin, Vieil Armagnac
2011 637Gros, A.F., Richebourg Grand Cru
2018 664Guigal, Etienne, Cote Rotie Chateau

d'Ampuis
1980 21Hospices de Beaune, Corton Cuvee

Docteur Peste Grand Cru
2000 252Hudelot-Noellat, Alain, Clos de Vougeot

Grand Cru
2006 253Hudelot-Noellat, Alain, Clos de Vougeot

Grand Cru
2007 254, 255Hudelot-Noellat, Alain, Clos de Vougeot

Grand Cru
2008 256Hudelot-Noellat, Alain, Clos de Vougeot

Grand Cru
2010 257Hudelot-Noellat, Alain, Clos de Vougeot

Grand Cru
1996 97Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La

Chapelle
2009 241Lafarge, Michel, Volnay Clos des

Chenes 1er Cru
2011 242Lafarge, Michel, Volnay Clos des

Chenes 1er Cru
2007 243Lafarge, Michel, Volnay Clos des Ducs

1er Cru
2012 244Lafarge, Michel, Volnay Clos des Ducs

1er Cru
2008 245Lafarge, Michel, Volnay Les Caillerets

1er Cru
2009 246Lafarge, Michel, Volnay les Caillerets

1er Cru
2005 247Lafarge, Michel, Volnay Les Mitans 1er

Cru
2006 258Magnien, Jean Paul, Clos St. Denis

Grand Cru
2007 259mMagnien, Jean Paul, Clos St. Denis

Grand Cru
2010 260Magnien, Stephane , Charmes

Chambertin Grand Cru
2010 259mMagnien, Stephane , Clos St. Denis

Grand Cru
2009 261, 262Maniere, Richard, Echezeaux Grand

Cru
2009 263, 264Maniere, Richard, Vosne Romanee 1er

Cru Les Suchots
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471 5

1993 5, 38Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1995 39Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
2004 269, 270Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1990 375Morey, Pierre, Batard-Montrachet

Grand Cru
1962 331Negociants Labrunie, Haut-Sauternes
2018 10Ogier, Stephane, Cote Rotie Belle

Helene
1992 657, 672,

714
Pierre Overnoy, Arbois Pupillin

2009 271Rossignol, Nicolas, Volnay Les
Caillerets 1er Cru

2009 272Rossignol, Nicolas, Volnay Ronceret 1er
Cru

2010 273Rossignol, Nicolas, Volnay Ronceret 1er
Cru

2009 274, 275Rossignol, Nicolas, Volnay Taillepieds
1er Cru

2010 276Rossignol, Nicolas, Volnay Taillepieds
1er Cru

NV 386Saint Vivant de la Salle, Armagnac
VSOP

NV 601Selosse, Il Etait Une Fois Ratafia de
Champagne Liqueur

2012 325, 327,
359, 407,
419, 474,
476, 537,
560, 659,
674, 717

Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

1976 198Tarbe, Marthe, Bas Armagnac
2003 520Thierry Violet-Guillemard, Beaune

Premier Cru Clos de Mouche
1953 265Thorin, J., Clos de Vougeot Grand Cru
1948 450Vaghi, Bas Armagnac
1985 373, 625Vassière de la, Guilbert, Mas de

Daumas Gassac rouge
1990 372Veuve Clicquot Ponsardin, Cave Privee

Brut
1990 427Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande

Dame Brut
1996 497, 533Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande

Dame Brut

Italien

2016 37mA-Mano, Negroamaro
2017 37mA-Mano, Negroamaro
2017 37mA-Mano, Primitivo Imprint of Mark

Shannon
1979 509Allegrini, Recioto della Valpolicella

Classico
2000 319Antinori, Tignanello
2008 8Burlotto, Barolo Monvigliero
2011 347, 534Burlotto, Barolo Monvigliero
2012 426, 446,

451
Burlotto, Barolo Monvigliero

1997 188mCastello di Volpaia, Chianti Classico
1974 556Conterno, Giacomo, Monfortino Barolo

Riserva Speciale
2006 31, 501Fontodi, Flaccianello
2007 430Fontodi, Flaccianello

2012 156Franceschi, Roberto, Brunello di
Montalcino Il Poggione

1982 689Giacosa, Bruno, Barbaresco Santo
Stefano di Neive Riserva

1998 417Giacosa, Bruno, Barbaresco Santo
Stefano di Neive Riserva

2014 532Giacosa, Bruno, Dolcetto d´Alba
1997 655Giacosa, Bruno, Falletto di Serralunga

Barolo
2013 449mGiacosa, Bruno, Nebbiolo d'Alba
1995 374La Cipriana, San Martino
2006 197Masi, Amarone della Valpolicella

Costasera
1977 278Masi, Recioto della Valpolocella

Classico
2013 380, 381Ornellaia, Masseto Merlot
2015 382Ornellaia, Masseto Merlot
2017 383Ornellaia, Masseto Merlot
1995 593Petrolo, Torrione
2010 449mSassetti, Vasco, Brunello di Montalcino

VS
2011 410, 608Sassetti, Vasco, Brunello di Montalcino

VS
1980 435Speri Vigneto Monte Sant Urbano,

Recioto della Valpolicella
1981 596Speri Vigneto Monte Sant Urbano,

Recioto della Valpolicella
1983 34Tenuta San Guido, Sassicaia
1989 330, 447,

460
Tenuta San Guido, Sassicaia

1999 196Tenuta San Guido, Sassicaia

Neuseeland

2019 666Cloudy Bay, Sauvignon Blanc

Österreich

2021 203, 324,
362, 439,
522, 580,
653, 718

Hirtzberger, Franz, Chardonnay
Smaragd

1997 157Hirtzberger, Franz, Hochrain Riesling
Smaragd

1997 158Hirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner
Veltliner Smaragd

2021 431, 482,
517, 575

Hirtzberger, Franz, Setzberg Riesling
Smaragd

2021 721Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

1994 159Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

1996 160, 161,
162

Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel
Riesling Smaragd

2021 376, 455Hirtzberger, Franz, Steinporz Riesling
Smaragd

2021 387, 448,
519, 544,
617, 630,
679, 707

Hirtzberger, Franz, Weißburgunder
Smaragd

2021 388, 461,
610

Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2019 354mMoric, Blaufränkisch Reserve
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471 354

2019 354mNetzl, Zweigelt Haidacker
2019 354mPitnauer, Hans, Bienenfresser Reserve

Zweigelt
2018 399mTriebaumer, Ernst, Mariental

Blaufränkisch
2019 399mWeingut Dorli Muhr , Prellenkirchener

Ried Spitzerberg Blaufrankisch Erste
OTW Lage

2019 354mWeingut Glatzer, Bernreiser
Blaufränkisch

2019 399mWeingut Johann Schwarz, Schwarz -
Rot

2018 399mWeingut Prieler, Goldberg
Blaufränkisch

Portugal

1945 349, 494,
687, 729

Carlos Silva, Tawny Port

NV 400Cossart Gordon & Co., Madeira Bual
Solera 1845

1977 329Graham´s, Vintage Port
2003 424mNiepoort, Batuta Tinto
2010 614mNiepoort, Charme
1974 4Niepoort, Colheita Port
1997 572Niepoort, Colheita Port
1980 13Niepoort, Vintage Port
1994 722Niepoort, Vintage Port
2014 37mQuinta do Noval, Labrador Syrah
1983 627Taylor, Vintage Port
1994 433Taylor, Vintage Port
2003 304Taylor, Vintage Port

Schottland

NV 444Dunhill Old Master, Finest Scotch
Whisky 43 % vol.

NV 576Jura, "The Stillmans Dram" Single
Malt Scotch Whisky 27 years 45 % vol.

1974 441Longrow, Single Malt Whisky 16 year
46 %

Spanien

NV 682Aalto, Aalto 20th Anniversary Limited
Edition

2003 473, 619Aalto, Aalto PS
2015 412Anima Negra, AN/ 2
2011 405, 571Bodegas 4 Kilos Vinicola, 4 Kilos
2016 37mBodegas Alejandro Fernandez,

Pesquera Crianza
2014 581Bodegas Alejandro Fernandez,

Pesquera Reserva
2009 352, 496Bodegas Maurodos, San Roman
2009 614mBurgos, Juan-Manuel, Avan Terruno de

Valdehernando
2017 422, 502,

559, 600,
606, 645

Gramona , Cava Imperial Brut

1990 226mHeredad de Baroja, Reserva
2004 320Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial

1990 226mMarques de Murrieta, Castillo Ygay
Reserva

2004 424mQuinta Sardonia
2004 424mVega de Toro, Numanthia

Südafrika

2021 464, 548Beeslaar, Pinotage
2021 540Deux Freres, Blanc de Noir Rosé
2020 586Deux Freres, Sauvignon Blanc
2021 370Deux Freres, Sauvignon Blanc
2016 634Druk-My-Niet, Momentum Cuvee

Kastenmeier Cabernet Sauvignon
Tannat Shiraz Tempranillo

2021 609Druk-My-Niet, T3 Cap Classique Rosé
Sparkling Wine

2022 481Druk-My-Niet, T3 Rosé
2018 649Erika Obermeyer, Meticulous

Sauvignon Blanc
2020 345, 543Haskell Vineyards, Lily Rosé
NV 567Kaleido, Gin Rosé 43 % vol.
2016 491mMarklew, Chardonnay
2018 491mMarklew, Sauvignon Blanc
2020 348Marklew, Sauvignon Blanc
2018 524Mellasat, Chardonnay
2021 551Mellasat, Dekkers Shiraz Rosé
NV 595Mellasat, White Pinotage MCC Brut

Sparkling Wine
2019 398Mellasat, White Pinotage
2020 401, 639Val de Vie, Polo Club Chardonnay -

Pinot Noir Rosé
2021 437Villion , Blanc de Atlantique

Viognier-Chardonnay-Chenin Blanc
2021 350, 511Villion , Sauvignon Blanc
2021 588Villion, Chardonnay
2020 466Villion, Henning Chenin Blanc

Ungarn

1963 691Allami Gazdasagi Borkombinat, Tokaji
Aszu 4 Puttonyos

USA

2007 640Cain Cellars, Cain Five
1995 364, 456,

462, 539,
570, 582

Caymus, Cabernet Sauvignon Special
Selection

2016 415, 421,
515, 613

Colgin, Cabernet Sauvignon Tychson
Hill

2016 418, 507,
665, 685,

719

Colgin, Cariad Proprietary Red

2017 321, 402,
432

Dyer Vineyard, Cabernet Sauvignon
Diamond Mountain

2012 17Mondavi/Rothschild, Opus One
1999 696, 730Pride Mountain Vineyards, Claret

Reserve
1999 411, 528,

587
Pride Mountain Vineyards, Sangiovese

1997 701Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon
1998 379Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon
1999 429Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon

I-7



INDEX
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

471 225

2006 225Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

2006 201Staglin Family Vineyard, Cabernet
Sauvignon Salus

2014 495, 530,
564, 566

Tynan, Christopher, Meleagris
Gallopavo Vineyard Cabernet
Sauvignon

2016 471, 510,
547

Tynan, Christopher, Meleagris
Gallopavo Vineyard Cabernet
Sauvignon
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FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

2017 16Chateau Canon
2017 1Chateau Larcis-Ducasse
1988 440, 487,

615, 643
Chateau Pichon Longueville Baron

2005 155Chateau Rieussec
1999 280, 550Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg

Riesling Beerenauslese
2001 562Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg

Riesling Trockenbeerenauslese
1998 425Weingut Bürgerspital vom Heiligen

Geist, Würzburger Abtsleite Riesling
Eiswein

2002 578, 678Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 48

2002 475, 671Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 55

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

1963 691Allami Gazdasagi Borkombinat, Tokaji
Aszu 4 Puttonyos

1999 411, 528,
587

Pride Mountain Vineyards, Sangiovese

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2021 464, 548Beeslaar, Pinotage
2009 352, 496Bodegas Maurodos, San Roman
2014 229Carillon, Francois, Puligny Montrachet

Les Enseigneur
2013 230Carillon, Francois, Puligny Montrachet

Les Folatieres 1er Cru
2013 231Carillon, Francois, Puligny Montrachet

Les Refert 1er Cru
2015 232Carillon, Jacques, Puligny-Montrachet
2009 235Carillon, Louis, Puligny-Montrachet
2008 236Carillon, Louis, Puligny-Montrachet

Les Perrieres 1er Cru
2009 237Carillon, Louis, Puligny-Montrachet

Les Perrieres 1er Cru
2008 120Chateau Beychevelle
2009 122Chateau Beychevelle
2000 478Chateau Calon-Segur
2009 86Chateau Certan de May
1995 6, 727Chateau Cos d´Estournel
2001 642Chateau Cos d´Estournel
2008 101, 102,

103
Chateau Figeac

2009 54, 55Chateau Grand-Puy-Lacoste
2003 57Chateau Haut-Batailley
2000 89Chateau La Conseillante
2015 92Chateau La Conseillante

1999 705Chateau Lafite-Rothschild
1999 227, 531,

549
Chateau Latour

2002 58, 59, 60Chateau Latour
1996 108Chateau Le Tertre-Roteboeuf
1992 492Chateau Leoville-Barton
2006 143Chateau Leoville-Barton
2004 536Chateau Montrose
2015 286Chateau Olivier, Chateau Olivier rouge
1966 389Chateau Palmer
1953 378Chateau Petrus
1992 688, 715Chateau Petrus
1993 591Chateau Sociando-Mallet
1993 546Damoy, Pierre, Chambertin Clos de

Beze Grand Cru
2012 367Domaine Clos Rougeard, Saumur

Champigny Les Clos
2014 563, 633Domaine Clos Rougeard, Saumur

Champigny Les Clos
2015 516Domaine Clos Rougeard, Saumur

Champigny Les Clos
2001 238Domaine Faiveley, Corton Clos des

Corton Grand Cru
2014 240Domaine Joseph Matrot, Meursault Les

Perrieres 1er Cru
2021 609Druk-My-Niet, T3 Cap Classique Rosé

Sparkling Wine
2017 422, 502,

559
Gramona , Cava Imperial Brut

1996 97Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

2021 388, 461,
610

Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2009 262Maniere, Richard, Echezeaux Grand
Cru

2009 264Maniere, Richard, Vosne Romanee 1er
Cru Les Suchots

2003 520Thierry Violet-Guillemard, Beaune
Premier Cru Clos de Mouche

1990 372Veuve Clicquot Ponsardin, Cave Privee
Brut

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

NV 682Aalto, Aalto 20th Anniversary Limited
Edition

2017 293Chateau Canon
2004 47Chateau Giscours
2012 585Chateau La Pointe
2005 140Chateau Leoville-Barton
2004 12, 583Chateau Lynch-Bages
2012 15Chateau Saint-Pierre
2006 45Chateau Sociando-Mallet
2012 303Clos Fourtet
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2012 156Franceschi, Roberto, Brunello di
Montalcino Il Poggione

2017 600, 606,
645

Gramona , Cava Imperial Brut

FLASCHENGRÖSSE: 5,0 l

1995 124Chateau Gruaud-Larose

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

2021 721Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd
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